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מר שפירא -היו"ר: 

חברים, ערב טוב. 

אני מתכבד לפתוח את מועצת העיר, את ישיבת מועצת העיר מן המניין מס' 22, 17.2.2020. 

הצעות לסדר, מר גל שרעבי בבקשה. 

מי שעדיין לא הספיק לשים נוכחות, נוכחות בישיבה, בבקשה. תודה, תודה. 

 

156. הצעות לסדר היום: 

1. מר גל שרעבי- מתקני חצר ומשחק לבעלי צרכים מיוחדים במרחב הקהילתי בעיר 

    תל-אביב יפו: 

 

מר שרעבי: 

מכובדי ראש העירייה רון חולדאי. 

יו"ר המועצה, חברי מועצה נכבדים. 

אני רוצה לדבר היום על נושא רגיש וקרוב לליבי, אנשים וילדים עם מוגבלויות. 

על פי נתוני דו"ח החברה למתנ"סים שפורסם בתחילת החודש בחדשות 12 נמצא נתון מדאיג, 

90% מההורים לא רוצים שילדים עם צרכים מיוחדים ילמדו יחד עם הילדים שלהם באותה 

מסגרת חינוכית, לא בגן, לא בבית הספר וגם לא בחוגים אחר הצהרים. כשההורים נשאלו מה 

יעשו אם באירוע כלשהו יתקלו באדם עם מוגבלות הם ענו כך: אחד מתוך 5 הורים אמר כי יעזוב 

את האירוע במקרה כזה. אחד מתוך 5 הורים אמר שינסה להתרחק מאדם עם מוגבלות כדי לוודא 

שהילד שלו חס וחלילה לא ייפגש עם אותו אדם. ו-17% מההורים ציינו שלא ירגישו בנוח ליד אדם 

עם מוגבלות אך לא יעשו דבר בנדון. לצערי, זו תמונת המציאות החברתית כיום במדינת ישראל. 

העיר תל-אביב יפו כעיר המובילה בשוויון חברתי ובשירותים השונים הניתנים לאנשים עם 

מוגבלויות צריכה לקחת את הנושא צעד קדימה ולהציב אותו במרחב הציבורי. ככל שנשלב יותר 

אנשים וילדים עם צרכים מיוחדים, ומוגבלויות במרחב הציבורי נוריד את חומות הבושה והניכור. 

זאת, על ידי יצירת אינטראקציה במרחב של כלל האוכלוסייה. לא רק שנקל על חיי הילדים 

והאנשים עם מוגבלויות אלא גם נוביל לשינוי חברתי. 

על מנת שזה יקרה צריך להתאים את המרחב הציבורי עבור האנשים עם מוגבלויות, כמו שעיריית 

תל-אביב יפו עשתה וממשיכה לעשות ומובילה את הנושא במשך השנים. 

אני  מבקש להציע מספר אופציות לטובת שילוב אנשים עם מוגבלויות במרחב הציבורי. 

אני מודיע כי בכוונתי לכנס את וועדת מרחבי הקהילה והמרכזים הקהילתיים בשיתוף ועדת  טבע 

עירוני בראשותו של חברי-סגן ראש העירייה ראובן לדיאנסקי –האמון על תחום שפ"ע ועוד  

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה מן המניין מס' 22 

מתאריך כ"ב בשבט תש"ף  (17/02/2020) 
 

 - 4 -

 עיריית תלֿאביב-יפו

נושאים רבים, על מנת לבחון הוספה של מתקנים עבור ילדים עם מוגבלויות בכל הפארקים ופינות 

המשחק במרחבים הציבוריים. כאמור, כיום בעיר תל-אביב יפו קיימים בחלק מהפארקים ופינות 

המשחק מתקנים לילדים עם מוגבלויות. 

 

מר גלעדי: 

קריאה. 

 

מר שרעבי: 

אך אני מבקש לכנס את הוועדה על מנת לקדם הצבת מתקנים, 

 

מר שפירא -היו"ר: 

שקט. 

 

מר שרעבי: 

אלו בכל פינות המשחק הקיימות בעיר תל-אביב יפו, זאת על מנת לתת שוויון שירותים לכלל 

האוכלוסייה והגברת האינטראקציה בין ילדים עם מוגבלויות לבין האוכלוסייה הכללית. 

כמו כן,  נדון בוועדת מרחבי קהילה ומרכזים קהילתיים כיצד ניתן לשלב יותר ילדים עם 

מוגבלויות בפעילות הקהילתית. 

2. דבר נוסף: אני מבקש לכנס את וועדת תחבורה בראשותה של סגנית ראש העירייה מיטל להבי – 

לדון באופציה לשלב במסגרת התחבורה השיתופית קורקינטים עם שלושה גלגלים לישיבה, 

המיועדים לאנשים עם מוגבלות. כלי תחבורה זה מיועד לאנשים שאין ביכולתם ללכת יותר מ-50 

מ' ואינם יכולים ליהנות מטיול ברחובותיה היפים של עירנו תל-אביב יפו. 

אני מבקש לבחון האם ניתן לחייב את חברות הקורקינט השיתופי להציב, כחלק מהשירות, 

קורקינטים המיועדים לאנשים עם מוגבלויות. מדובר בקלנועית קלה המאפשרת ניידות 

למתקשים בהליכה, במהירות נמוכה ואפשרות להתניידות על המדרכה. אתם יכולים לראות 

דוגמא בדפים המחולקים. זו הזדמנות לאפשר גם לאנשים עם מוגבלות, 

 

מר שפירא -היו"ר: 

ארנון, תעבור על יד, מול כולם. 

 

 

 

 

מר שרעבי: 
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לקחת חלק במהפכה בתחבורה בעיר תל-אביב יפו וגם לתת  לאוכלוסייה זו ביטוי במרחב 

הציבורי. 

אין לי ספק שפעילויות אלה לשילוב אנשים עם מוגבלויות במרחב הציבורי יתרמו לשבירת חומת 

הבושה והניכור , ויחד, אני מאמין, נצליח להוביל שינוי חברתי. 

אבקש את אישור המועצה להעביר את מסקנות הוועדה לדיון בישיבת הנהלת העירייה. 

שלמה, זה גם לגמלאים, גם לך קשה ללכת 50 מ'. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

חברים, אנחנו מעבירים את זה למה? להנהלת העירייה, ועדת הנהלה, פה אחד, אני לא שומע 

אחרת. 

 

החלטה: ההצעה לסדר מועברת לוועדת הנהלה, לאחר שתידון בוועדת מרכזים ומרחבים 

קהילתיים בשיתוף הוועדה לבעלי חיים וטבע עירוני. 

 

2. גב' שולה קשת- התמודדות עם נגע הסמים בשכונת נווה שאנן ובדרום תל-אביב. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

שולה, אני  רוצה קצת גיוון, את בבקשה. 

 

גב' קשת: 

אני הפעם הזאת אתך. מה שאתה מצביע אני מצביעה. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

פה אחד אנחנו אבל אני רוצה לתת לך לדבר עכשיו. אני מקדם אותך, הרגשתי את המרחק בינינו. 

 

גב' קשת: 

התכוונתי להצעה של גל שרעבי. 

חשבתי שיש לו עוד הצעה. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

אבל אני רוצה אותך על ידי קודם. 

 

 

גב' קשת: 
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איזה קטע. 

 

מר מסלאווי: 

את צודקת, יש הצעה לפניך. 

 

גב' קשת: 

כן. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

שולה קשת, בבקשה. 

 

גב' קשת: 

מה, הוא וויתר? הוא וויתר על ההצעה? 

 

מר שפירא -היו"ר: 

לא לא, אני רוצה גיוון- בן-בת-בן-בת. 

הצבענו, פה אחד. 

 

גב' קשת: 

 .ACTION לא ,ACTION

 

מר שרעבי: 

אני ביקשתי לדון בשתי הוועדות ואחר כך את המסקנות להעלות לדיון בישיבת ההנהלה. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

בסדר, בסדר. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

הבנתי. בסדר. 

 

גב' קשת: 

חברות וחברי מועצה. כבוד יו"ר המועצה, כבוד ראש העירייה, ערב טוב. 
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אני בטח לא אחדש לכם אם אני אומר שבדרום תל-אביב קיים ריכוז יוצא דופן של נשים וגברים 

בזנות, של שימוש בסמים ושל דרות רחוב, כאשר לא פעם תופעות אלו כרוכות זו בזו. למעשה 

דרום תל-אביב בכלל ושכונת נווה שאנן בפרט הם אזורים ששואבים אליהם אוכלוסיות אלה, בין 

היתר בשל העלמת עין היסטורית של הרשויות מהתפתחות תופעות אלה באזורים אלה ואף 

להעדיף לרכזן שם. מצב זה מייצר מצוקה קשה גם בקרב תושבות ותושבים המתגוררים בדרום 

תל-אביב בכלל ובשכונת נווה שאנן בפרט. העלמת העין של הרשויות יצרה מציאות בלתי נסבלת 

גם עבור אוכלוסיות אלה-הנחשפות חדשות לבקרים לסחר בסמים וזנות, הן במרחב הציבורי והן 

כזליגה למרחבים הפרטיים-כמו חצרות וחדרי המדרגות. פעמים רבות הסחר בסמים נעשה ליד גני 

ילדים ובתי ספר וכך ילדות וילדים נחשפים כבר מגיל צעיר, כפעוטות, לתופעות הקשות הללו. 

מחאות וזעקות התושבות והתושבים הן ארוכות שנים ואף עדיין ממשיכות ועולות-הן ברמת ועד 

שכונת נווה שאנן והן לאחרונה במחאת דרום תל-אביב בקריז. מדיווחי התושבים אנחנו מבינים 

כי גם בתקופות שבהן יש ירידה בהיקף זנות הרחוב והסחר בסמים, הרי זה משום שתופעות אלה 

פשוט עוברות למקומות אחרים. בנוסף לסחר בסמים הרגיל ברחובות ובבנייני המגורים-סמים 

כמו נייס-גאי ומבסוטון נמכרים חופשי בפיצוציות, והתחושה הכללית היא שהכלבים נובחים 

והשיירה עוברת. ואני יכולה להגיד שכל הזמן, כל הזמן יש דיווחים ועדויות מהשטח, בין אם אלי, 

בין אם ברשתות, שיש סחר בסמים ער בשכונת נווה שאנן- משביל עכו, הגדוד העברי, מטלון, 

לוינסקי ועוד רחובות. 

אני גם רוצה לספר איזשהו סיפור. לפני כמה זמן הגיעה אלי קבוצה של נשים מדרום הארץ 

לשיחה, למפגש, ואנחנו יושבות, ואני עם הגב לרחוב. ואז אני רואה אותן שעיניהן פעורות לרווחה 

בתדהמה, הם הגיעו מדרום הארץ. אני אומרת להם- רגע, מה קרה? והן אומרות לי-שולה, מה זה 

כאילו? ככה סחר בסמים חופשי ברחובות?! פתאום אני קלטתי איך אני כתושבת השכונה הגעתי 

למצב שהתרגלתי למצב שהוא א-נורמלי לחלוטין, שאנשים שמגיעים מחוץ לעיר לא מבינים, זה 

לא נתפס בעיניהם. וכן, הרבה מאוד מהתושבים, זה פשוט הגיע לרמה כזאת גבוהה שזה הפך 

למטרד מאוד מאוד קשה, והרבה מאוד תושבות ותושבים דואגים לילדים שלהם שהם נחשפים 

למראות האלה. זה מצד אחד. 

 

זנות הרחוב בדרום תל-אביב קשורה קשר ישיר לצריכת סמים. הטענה הרווחת היא שההתמכרות 

לסמים היא המניע המרכזי לעיסוק בזנות, להבדיל ממניע כלכלי, כיוון שנשים בזנות רחוב בדרום 

תל-אביב ובהן גם נשים טרנסיות-שמרוויחות מעט מאוד כסף עבור זנות, שמספיק עבור צריכת 

סמים זולים. נשים אלה פעמים רבות, ואני יכולה להעיד על זה באופן אישי ואני מכירה רבות מהן, 

חבולות ושבורות פיזית ונפשית. מבחינה פיזית הן מאופיינות בהזנחה קשה, סובלות ממחלות 

שונות, מפצעים פתוחים  שמתדרדרים בהיעדר טיפול, ולרבות מהן אין שיניים. מבחינה נפשית  
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מדובר בנשים שסובלות מתחלואה כפולה: מחלה נפשית המלווה בהתמכרות לסמים. בשל 

חולשתן הרבה הן חשופות ללקוחות מתעללים וסובלות מאלימות של גברים, מאונס ומניצול-בגלל 

מצבן השברירי. 

בתוך קבוצה זו ראוי לייחד התייחסות לנשים צעירות בגילאי 21 עד 26. מדובר בקבוצה ייחודית, 

כיוון שאין לה כיום כל מסגרת או מענה טיפולי. המסגרות הקיימות לצעירות מקבלות נשים עד 

גיל 21, ואילו השלטרים, בתי המחסה שמיועדים לנשים מבוגרות יותר מגבילים את הכניסה 

אליהם מגיל 26 ומעלה.  

דרום תל-אביב היא גם אחד מ-3 האתרים העיקריים לזנות רחוב של גברים. מדובר בעיקר 

בצעירים שמגיעים לרחוב-בהיעדר מסגרת טיפולית או קורת גג זמינה. כיום קיימים שלטרים 

ומסגרות טיפוליות לגברים צעירים עד גיל 21, אך לאחר מכן גברים חסרי בית נפלטים לרחוב. 

והעניין הזה גם של נפלטים לרחוב, אני גם רוצה לומר, גם בעניין הזה של אותם גברים שהם 

מכורים בעצם לכל הזבל הזה שיש גם בפיצוציות ונמכר ברחובות חופשי. הם באמת, בין אם 

גברים, בין אם נשים, הם נגמרים מול העיניים. ולמשל אני יכולה לתת דוגמא של ג'-שהוא מה 

שנקרא- סוחר קטן. הוא  לא הדג השמן, הוא בשטח. הוא היה בכלא, נגמל שם, כאילו עבר 

איזושהי תקופה של גמילה, חזר לרחוב, נראה בן אדם אחר לגמרי, אבל מכיוון שלא היה המשך 

טיפול ולא היה שיקום ולא קורת גג- היום שוב עצרה אותו המשטרה והפיקוח למעצר, ותפסו 

אצלו נייס-גאי וכל הדברים האלה. זאת אומרת, אנחנו מדברות על איזשהו מעגל שמסתובב, באין 

באמת פתרון ממסדי מהעירייה, מהממשלה. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

לא אותך, אל תילחצי. 

 

גב' קשת: 

בדרום תל-אביב, בדרום העיר קיימות מספר מסגרות לטיפול באוכלוסיות הללו, אך התשתית 

הקיימת אינה מספקת- הן מבחינה כמותית, הן מבחינת התאמת המענה הטיפולי למגוון 

האוכלוסיות הנמצאות בסיטואציות האמורות, והן מבחינת טיבו והיקפו של הסיוע המוצע.  

להלן כמה מסגרות מרכזיות שבעצם  פועלות באזור מטעם או יחד עם משרדי הממשלה או עיריית 

תל-אביב יפו. יש לציין כי בנוסף למסגרות אלו קיימים מוקדים שונים-כמו קווי טלפון חמים, 

מרכזי מיצוי זכויות וארגונים המפעילים תכניות ליווי. המסגרות המפורטות הן מסגרות חירום 

שנועדו לתת מענה חירומי לנשים וגברים בזנות, סמים ודרות רחוב. אנחנו מכירות אותם: פרויקט 

עלה ו-24/7 של עמותת "עלם" בשיתוף עם עיריית תל-אביב יפו ומשרד הרווחה, שהוא מיועד  
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לצעירים עד גיל 21 על רצף הזנות, דירות חירום של סלעית- מיועד לנשים בזנות מעל גיל 18, 

מרפאת לוינסקי של משרד הבריאות-הפועלת בתחנה המרכזית החדשה, בה ניתן להיבדק על 

מחלות מין ולקבל טיפול. תחנת חלוקה של תכנית יזהר- פרויקט הפועל תחת הרשות למאבק 

באלימות, סמים ואלכוהול במשרד לביטחון פנים ומופעל על ידי האגודה לבריאות הציבור 

ובשיתוף הוועד למלחמה באיידס, שמטרתו מניעת מחלות זיהומיות מדבקות והענקת עזרה 

ראשונה נפשית ובריאותית למכורים לסמים, ובכלל זה נשים בזנות. תחנה לחלוקת מתדון-

מופעלת על ידי האגודה לבריאות הציבור במימון משרד הבריאות, כשלצדה גם מועדון המשמש 

מרכז יום למכורים בסמים. המקום מציע תחליף הרואין-מתדון, מצוי זכויות וסיוע הומניטארי. 

אגב, אחת הדרישות של תושבי ותושבות השכונה, שזה גם המלצה של המשטרה, למצוא למקום 

הזה תחלופה במקום אחר, באזור עסקים, שזה לא יהיה בלב שכונת מגורים, בגלל שזה מביא 

למקום מכורים, שאגב גם לא יכולים להיגמל מהמתדון כי הסמים הם חופשי ברחובות, אז זה מה 

שנקרא הביצה והתרנגולת. גגונים-כמו עמותת לשובע, פרויקט לופט של עמותת אכפת וכו'. 

ניתן לראות שיש מגמה של הגברת אכיפה בשיטור באזור התחנות המרכזיות, אבל בחלק 

מהמקרים דווח כי המשטרה אספה נשים מזירות זנות בדרום תל-אביב והעבירה אותן לאזורים 

אחרים- תוך אזהרה לא לחזור לדרום תל-אביב ובלי הפנייה להליך טיפול או שיקום.  באגודה 

לזכויות האזרח מדברים על דיווחים שלפיהם הפיקוח העירוני מחרים חפצים של דרי רחוב 

באזור, לעתים בניגוד לנוהל בנושא, אגב שנשלח מכתב לאחרונה מהם ושניתן לזהות מדיניות, 

 

מר שפירא -היו"ר: 

את בסוף כבר? 

 

גב' קשת: 

OK. אז ממש שני משפטים. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

שני משפטים. 

 

גב' קשת: 

אני רוצה לציין שבשבוע שעבר הייתה וועדה לזכויות אדם, שקיימה דיון בנושא דרי רחוב, ובאמת 

לתדהמתנו הנחתה הנהלת העירייה את עובדי העירייה הרלבנטיים להתמודדות עם הסוגיה- שלא 

להגיע לדיון. מדובר בהקרבת האינטרס של תושבות ותושבי העיר לצורך פוליטיקה קטנה. אכזבה 

זו מתגברת כשברקע הובטח מטעם גורמים בכירים בעירייה לנציגי תושבים מדרום העיר כי עד 

חודש אפריל 2020 ייראה שינוי משמעותי בשטח. 

 



 
 
 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה מן המניין מס' 22 

מתאריך כ"ב בשבט תש"ף  (17/02/2020) 
 

 - 10 -

 עיריית תלֿאביב-יפו

את ההמלצות אני לא אקריא כי כולנו יודעות ויש פה מומחות ומומחים, אז אני רק רוצה לסיים: 

אני מבקשת את ההצעה שלי, אני יודעת שיש רצון טוב בעירייה לטפל בעניין. אני חושבת שצריך 

לפעול בכמה דרכים ובעירייה יודעים לעשות את זה, יודעים את זה היטב. אני באה ואני אומרת- 

יש לנו את ה-DEAD LINE של אפריל 2020, ועל מנת לפעול ליישום הצעדים ההכרחיים שצוינו 

לעיל, שלא ציינתי כי אין לי זמן אבל הם קיימים בעירייה, ובהמשך להבטחות שניתנו לנציגות 

דרום העיר. 

אני מציעה כי הוועדות הרווחה, זכויות אדם ומיגור נגע הסמים יכינו לישיבת המועצה הקרובה 

הצעות לתכנית עבודה לאישור המועצה, עם לוח זמנים. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

אז מה? את רוצה לדון בזה במועצה הבאה? 

 

גב' קשת: 

כן. 

תודה. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

OK,תודה רבה. 

ארנון בבקשה. 

 

מר מסלאווי: 

או לוועדה. 

 

גב' קשת: 

הנהלה? 

 

מר שפירא -היו"ר: 

לא. היא אמרה  שהיא רוצה לדון במועצה הבאה. 

תן לה לשבת. 

כן ארנון. 
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מר גלעדי: 

ערב טוב לכולם. 

ראשית אדוני היועץ המשפטי, נדמה לי שחבר מועצה שמעלה נושא שלא חלפו לו שישה חודשים, 

הוא מנוע מלהעלות אותו נושא שוב פעם. אז אולי כדאי להעיר את זה. 

 

גב' ויסלברג: 

זה היה שאילתא. 

 

מר גלעדי: 

שינו את השם. אבל אנחנו נתייחס לזה. 

שולה, רק פשוט שתדעי, אחת לחצי שנה את יכולה להעלות, לא כל חודשיים, על אותו נושא, 

ובמיוחד כשאת יודעת והיית שותפה בוועדה האחרונה בנושא של נגע הסמים-בנושא של התחנה 

המרכזית. 

 

גב' קשת: 

כן. אבל המצב בשטח מחמיר,  

 

מר גלעדי: 

אין ספק, אנחנו אמרנו את זה. 

 

גב' קשת: 

התושבים מתלוננים כל הזמן. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

שולה, שולה, זה לא שיחה אישית, אנחנו במועצה. 

 

מר גלעדי: 

אנחנו נמצאים למעשה בעיצומה 

 

גב' קשת: 

לא, הוא פנה אלי. 
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מר שפירא -היו"ר: 

זו שאלה רטורית של ארנון. 

 

מר גלעדי: 

אני פשוט הערתי  לך, לתשומת לבך. 

אנחנו נמצאים למעשה בעיצומה של החודש השלישי בפעילות אינטנסיבית באזור תחנה מרכזית, 

וכפי שאמרתי- את מודעת לנושא, את שותפה לנושא, את מדווחת לנושא הזה, אחת לתקופה אני  

מעדכן אותך  ואחת לתקופה את מעודכנת על ידי גורמי המקצוע שבתוך המערכת העירונית. 

נעשית פעולה משולבת של משטרה, עירייה, משרד הבריאות וגורמים נוספים. זה לא דבר של זבנג 

וגמרנו, זה  לא דבר שאפשר לטפל בו עכשיו ומיד ולהקצות לוח זמנים-אפריל אנחנו מסיימים. 

 

גב' קשת: 

אבל זה הלוח זמנים. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

שולה. 

 

מר גלעדי: 

נושא של טיפול בתחנה המרכזית, אין ספק שזה אחת מהבעיות הקשות שיש. גם סמים, גם זנות, 

גם נושא של אלימות, גם נושאים של עובדים זרים ומסתננים, כל העסקה הזאת נמצאת במקום 

אחד. ויש צורך לטפל בו, ואכן עיריית תל-אביב רתמה את הגופים הנוספים, גם את משטרת 

ישראל, גם את משרד הבריאות וגם את הגורמים האחרים-כדי להתחיל ולהזיז את הדברים לכיוון 

חיובי. זה דבר שייעשה. זה דבר שנעשה והוא ייעשה, ויהיה לו גם תוצאות. אבל צריך הרבה אורך 

רוח, הרבה סבלנות ולתת אמון במערכת שהיא יודעת לאן היא רוצה להוביל אותנו. 

ובישיבה האחרונה שאת היית בה והשתתפת בה הציגו את הדברים הלכה למעשה, שחור על גבי 

לבן, בלי להסתיר את הדברים ובלי ליפות את הדברים. וכמו שנאמר על ידי כל הגורמים-אנחנו 

בכיוון הנכון אבל צריך הרבה אורך רוח.  

רק ככה לסבר את האוזן, בתקופה האחרונה, בחודש נובמבר אם אני  לא טועה, המנכ"ל הקצה 

כספים מיוחדים ומיועדים לנושא הזה, כולל הנושא של הגדלת כח אדם לנושא של המשימות 

האלו, 9 צוותים של אגף סל"ע, בנוסף 8 סיירי הפיקוח העירוני וכמו כן שילוב של משל"ט ואת  
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הנושא של מצלמות הביטחון, וכל זה במהלך אותה תקופה. באותה תקופה של 3 חודשים טיפלו 

אגף סל"ע והמשטרה והגורמים הנוספים ב-400,6 ארועים, מתוכם 4,600 בנושא של טיפול 

בנרקומנים. וטיפול בנושא של מכורים הוא לא דבר שאפשר לראות אותו מיידית, זה דבר ארוך 

זמן, זה דבר שצריך לתת לו את הזמן שלו כדי שאותו אדם ירצה להשתקם ויוכל להשתקם בו. 

כמו כן 200 פניות בנושא של רעש, 

 

מר שפירא -היו"ר: 

חברים שקט בבקשה. 

 

מר גלעדי: 

170 פניות בנושא של קטטות ואלימות. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

רגע, רגע, אני לא שומע אותך. 

חברים. כן סליחה. 

 

מר ספיר: 

זה תשובה או הצעה לסדר? 

 

מר גלעדי: 

1,350 סיורים יזומים של הפיקוח העירוני והמשטרה. ומי שמסתובב בתחנה המרכזית, ואת 

מסתובבת בתחנה היות ואת מתגוררת שמה, את רואה שמה שנעשה שם הוא לא היה כתמול 

שלשום. את רואה שיש שם סיירים שהולכים מרחוב לרחוב ברגל, את רואה ניידות שמסתובבות 

כמעט בכל הרחובות בתחנה המרכזית, לא רק בתחנה, גם בפריפריה של התחנה. והדברים האלה 

לא נעשים כלאחר יד, הדברים האלו-לקח הרבה מאוד זמן לטפל בהם. לטפל בהם כדי להביא את 

הכוחות הנוספים,  כדי להיכנס למודעות שאכן יש צורך לטפל גם בנגע הסמים וגם בבעיות בתוך 

התחנה המרכזית. 

אנחנו למעשה, גם היחידה לטיפול בדרי רחוב, תוגברה ב-3.5 תקנים, ו-5.3 התקנים האלו הם 

מיועדים אך ורק לטיפול באזור התחנה המרכזית. לא בתל-אביב, בתחנה המרכזית- בנגע הסמים 

ובדרי הרחוב בנושאים האלו. הפעילות שלו מתחילה, של היחידה הזאת, מ-05.00 בבוקר. מ05.00   

בבוקר עד אחרי שעות חצות. זה מלווה גם בצוותים רפואיים , גם בצוותים של פסיכולוגים, גם 

בצוותים של פסיכיאטרים- שמלווים את כל התהליך הזה. משרד הבריאות נענה לפנייה של  

עיריית תל-אביב ונתן הקצאה לפתיחת מיטות לאשפוז- נוספות. ואכן 71 נרקומנים ומכורים עברו 

לטיפול. לא שאני אומר שכל ה-71 נגמלים אבל חלק גדול מהם יגמלו והם בתחילת הדרך. נכון 
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שיש עוד תופעות. התופעה הזאת היא לא תל-אביבית רק, היא תופעה ארצית. כמעט מכל הארץ 

מגיעים כל הנושאים הבעייתיים, מגיעים לתחנה מרכזית ולעיר תל-אביב, ואנחנו צריכים 

להתמודד בסופו של דבר עם התופעה שהיא תופעה ארצית. 

בנוסף  לזה, כמו שהזכרת גם לגבי הנושא של תחנת המתדון, המנכ"ל לקח יוזמה, למרות שזה לא 

תחום טיפולנו, יחד עם מנכ"ל משרד הבריאות ויחד עם מנכ"ל משרד העבודה והרווחה, כדי 

לנסות ולמזער ראשית את התופעה , להכניס אותה לתוך פרופורציה נכונה- שמי שמטופל יקבל 

את הטיפול במקום ולא יתחיל להסתובב באזור, ומנגד לנסות ולהוציא את התחנה מרחוב הרכבת 

לאזור אחר, כדי להוציא מפגעים שנמצאים בתוך זה. אני לא אומר שהנושא הזה יכול לבוא מחר 

כבר לאישור ולביטוי, אבל זה תחילתה של דרך- שמתחילים לטפל במפגעים. מצד אחד המתדון, 

מצד שני לטפל בנרקומנים, מצד שלישי-המשטרה מטפלת במוכרי הסמים, הן הבלדרים והן 

הספקים הגדולים-שלא נמצאים פה. לא קל, זה לא פשוט, אבל העבודה נעשית. זה עבודה סזיפית, 

יומיומית, שעה שעה, מרחוב לרחוב ומסמטה לסמטה, עושים אותה-עבודת קודש. 

כמו כן, עיריית תל-אביב מתגברת למעשה גם את השיתוף פעולה עם הקהילה עצמה. נכון שיש 

תלונות ויש מאוויים כאלה, מאוויים אחרים, אבל יש שיתוף פעולה ושיחות הדדיות בין גורמים-

מינהל קהילה, שירותי רווחה וכל הגורמים הנוספים יחד עם הקהילה. לא תמיד הם רוצים, לא 

תמיד הם אוהבים לשמוע את מה שיש לנו אבל אנחנו אומרים את הדברים בצורה הכי ברורה, הכי 

כנה והכי אמיתית. גם רון חולדאי- ראש העיר- השתתף בפגישה עם תושבים ואמר להם את 

הדברים כפי שהם , נכוחה. זה לא דבר שאפשר לטפל בו והוא רק בסמכות עיריית תל-אביב, אנחנו 

ננסה לרתום את הגורמים הנוספים שהם אחראים על הנושא, דהיינו ממשלת ישראל. ורק 

לידיעתך, נדמה לי  ב-26 או ב-23 לחודש אמורה להתכנס וועדת שרים מיוחדת לנושא של תחנה 

מרכזית, וששם יעלו. מה התשובות יהיו רון-אני לא יודע, אבל עצם העובדה שאנחנו יוזמים, 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

ועדת שרים של ממשלת מעבר. 

 

מר גלעדי: 

עצם העובדה שאנחנו יוזמים  כדי להביא את הנושא לידי טיפול-גם ברמה הממשלתית, גם ברמה 

המקומית זה אומר שאנחנו לא שמים את הדברים האלה בצד, לא מטאטאים אותם מתחת לפני 

השטח, אנחנו מתמודדים אתם, מנסים להביא את הדברים לידי שיפור ויש כבר שיפור. אני רואה  
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אותך מסתובבת שם, יש גם הרבה מאוד בתי קפה חדשים שנפתחים, את רואה את  זה, יש עסקים 

חדשים שנפתחים, וזה רק מראה שמתחילים להאמין באזור הזה. בקרוב גם יהיה אכלוס של 

מאות יחידות דיור נוספות, 

 

מר ספיר: 

זה יקח עוד כמה שנים. 

 

מר גלעדי: 

ואני מאמין שהכוח הזה של הדיירים החדשים יחד עם הנושא של השיפור בתשתיות שאנחנו 

עושים אותו כרגע, בסופו של דבר יתן את האור בקצה המנהרה. אבל צריך הרבה סבלנות, הרבה 

אורך רוח, וזה לא זבנג וגמרנו. זה נושא שיבוא, 

 

מר שפירא -היו"ר: 

מה אתה מציע? 

 

מר גלעדי: 

אני מציע להוריד את זה מסדר היום. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

תודה רבה. 

 

מר גלעדי: 

אחת לחודשיים היא יכולה להעלות את זה בכתב, אנחנו נשיב לה בכתב, במקום כל פעם להביא 

את הנושא הזה חזרה. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

תודה. 

 

מר גלעדי: 

אני אשמח שתשתתפי בישיבות של הוועדה גם. 

 

 

 

מר שפירא -היו"ר: 
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שולה , את מקבלת את המלצתו של חבר המועצה ארנון גלעדי? 

 

גב' קשת: 

לא. אני חושבת, 

 

מר שפירא -היו"ר: 

לא. OK לא. הכל בסדר. 

אנחנו מעלים את זה להצבעה. כל מי שבעד ההצעה של שולה להעביר את זה למועצה הבאה יצביע 

בעד, מי שנגד –יצביע נגד. 

שולה, תסתכלי מה אני מצביע, ההפך, כן, את זוכרת את הנוהל? 

אפשר לסיים את ההצבעה? 

1 בעד, 21 נגד, אפס נמנעים, זה ירד מסדר היום. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 1 חבר מועצה 

נגד- 21 חברי מועצה 

נמנעים-אין 

 

החלטה: ההצעה לסדר ירדה מסדר היום. 

 

3. מר גל שרעבי- חיזוק יכולות חברתיות בקרב הדור הצעיר במסגרת הקהילה. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

גל שרעבי בבקשה.  

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

מה? גל שרעבי עוד הפעם? 

 

מר שפירא -היו"ר: 

עוד פעם, זה לא נגמר. 

זה לא נגמר. 

 

 

 

מר שרעבי: 
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אדוני ראש העירייה, יו"ר המועצה, חברי מועצה נכבדים. 

לאחרונה פורסם הדוח השנתי של המועצה לשלום הילד. 

ממנו, אם יש לך נושא להעלות ציפי, אז תעלי, אבל אם אני מעלה נושא, לא, זה בסדר, מותר לך, 

הכל טוב. 

 

גב' ברנד פרנק: 

אני שמחה להקשיב לך. 

 

מר שרעבי: 

הכל בסדר. 

טוב.  

ממנו עולה כי 50% מהילדים עד גיל 12 מקבלים סמארטפון ראשון בגיל 12. 95% מהילדים ובני 

הנוער מגיל 13 עד 17 מתקשרים באמצעות אפליקציות חברתיות. ויתרה מכך עולה כי 43% 

מההורים אינם מגבילים את זמן המסך של ילדיהם. לנתונים הללו תוסיפו את דו"ח עלם שבו 

עולה כי שליש מבני הנוער והצעירים מתקשים ליצור קשרים חברתיים וחשים בודדים, ועל פי 

הדוח זהו גורם ישיר לשעות הרבות בהן ילדי ישראל מבלים מול המסכים-במדיה וברשתות 

החברתיות. 

על פי המחקרים שנעשו בתחום המציאות היום היא כזאת.  בני הנוער במדינת ישראל מובילים 

את הדירוג הבינלאומי בצפייה בטלוויזיה ובשימוש במחשב. אנתרופולוגים מומחים לילדים ונוער 

מדווחים שאחד המאפיינים בעולם של הדור הצעיר הוא בדידות. 

במציאות הטכנולוגית של המאה ה-21 איבדנו את מושגי השכונה של פעם, כך שכיום יש ילד בתוך 

חדר עם מחשב או אייפון או אייפד ביד. 

על פי המומחים התכונות המשפיעות ביותר על ההגשמה והאושר הם קשרים בין אישים. סקר 

בינלאומי שפורסם בחדשות 12 מצא שמדינת ישראל נמצאת במקום הראשון בעולם בהתמכרות 

לסמארטפון. על פי סקר של מכון "שריד" שפורסם בגלובס, כבר בגיל 8 כ-75% מילדי ישראל 

מחזיקים בסמאטרפון. כמו כן בישראל ילדים מקבלים סמאטרפון כבר מגיל 5-6 ומשתמשים בו 

למעלה מ-5 שעות ביום. 

אם אנחנו מדברים על גילאי 14-15 נוסקים המספרים לכ-97% נערים ונערות בעלי סמארטפון. 

מחקרים מוכיחים שלא רק החשיבה ההגיונית שלנו נפגעת כשהטלפון שלנו בסביבה, גם כישורים 

חברתיים ויחסים חברתיים נפגעים. ההרגל לשוחח בדרך אלקטרונית פוגע ביכולת שלנו לייצר 

ולבנות שיחה פיזית, ואם נוצרות שיחות פיזיות הן נוטות להיות רדודות ובלתי מספקות. 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה מן המניין מס' 22 

מתאריך כ"ב בשבט תש"ף  (17/02/2020) 
 

 - 18 -

 עיריית תלֿאביב-יפו

מתוקף המציאות והחשיבות הרבה שאני מייחס לעניין, אני בוחר להוביל ולקדם את הנושא בעיר 

תל-אביב יפו דרך הגורמים הנוגעים באוכלוסיות הרלבנטיות. 

 

מר ספיר: 

אופירה, תעזבי את הסמארטפון. 

אני אמרתי לאופירה לעזוב את הסמארטפון כאשר אתה מדבר. 

 

מר שרעבי: 

זאת בהמשך למינהל החינוך, שכבר החל לפעול לקידום תכנים המפתחים את היכולות ליצירת 

יחסים בין אישיים, אני אודיע על כינוסה של וועדת מרכזי קהילה ומרחבים קהילתיים על מנת 

לדון במורכבות ובהשפעות הטכנולוגיות על דור ה- Z ולבנות תכנית מקיפה לטובת כלל הפעילות 

הקהילתית לאחר שעות בית הספר, ובחינוך הבלתי פורמאלי, הקשורות לילדים ולבני הנוער ובהן: 

תנועות הנוער, מרכזי נוער, פעילות חוגית. המטרה היא להטמיע שיטת עבודה ותכנים אשר יפתחו 

אצל הדור הצעיר את הכלים ליצירת קשרים חברתיים, קשרים בין אישיים, הגברת 

האינטראקציות החברתיות ובניית יכולות חברתיות-כחלק מתכנית הקהילתית השנתית. כך שגם 

ברמת ההתנהלות, לדוגמא מניעת שימוש בסמארטפון בזמן הפעילות של תנועות הנוער השונות 

וגם ברמת התוכן- בניית חוג יעודי לחיזוק קשרים בין אישיים-שכלל פעילותו עוסקת 

באינטראקציה חברתית. 

כמו כן, לאחר עבודתה של הוועדה , מסקנותיה יועברו לדיון בישיבת הנהלת העירייה.  

תודה. 

 

מר גלעדי: 

איזה וועדה? 

 

גב' להבי: 

אני רוצה הצעת נגד. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

הצעת נגד, כן. 

 

מר שרעבי: 

אתה מגזים ארנון, עם ההערות שלך. 

 

מר גלעדי: 
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איזה וועדה רק? 

 

מר שרעבי: 

לא עניין שלך. 

 

מר גלעדי: 

מצביעים אבל. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

גל, יש הצעת נגד. 

 

גב' להבי: 

גל, הצעת נגד, הצעה משלימה. 

הקשבתי לך קשב רב, מה זה קשב רב. ראיתי שאתה דואג לדור הבא- שמורכב מנוער וצעירים, 

בסוגיה אחת הכי חשובות- התמכרויות, מה שנקרא לאמצעים הטכנולוגיים והתנתקות חברתית. 

מאחר וחברת סיעתי שלא נמצאת פה היום, כי הבן שלה בדיוק סיים היום טירונות. סיים היום 

טירונות וזה אירוע מאוד חשוב לכל הורה- אז היא נמצאת שם היום, בסיום טירונות יחד עם כל 

המשפחה, היא לא נמצאת פה ועכשיו שמעתי את ההצעה. 

אני רוצה להציע שתעשו את זה כוועדה משותפת לנוער ולמרכזים קהילתיים. 

 

מר שרעבי: 

מקובל. 

 

גב' להבי: 

OK, תודה רבה. 

פה אחד, נו הוא אומר- קיבל. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

כן, אבל לא הפנמתי. אני לא הייתי מרוכז, סליחה. את הקשבת בקשב רב. 

 

 

 

 

גב' להבי: 
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הצעתי שהנושא, בגלל שהוא קשור לנוער, לצעירים, לתנועות הנוער ולהתמכרויות, להעביר את זה 

לוועדה משותפת של נוער וצעירים שבראשות סיגל, ביחד עם מרכזים קהילתיים שבראשות גל, 

שיעבדו ביחד. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

רעיון מצוין. טוב, רעיון מצוין. בסדר גל? 

 

מר שרעבי: 

מקובל. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

תודה רבה. פה אחד, נכון? 

 

החלטה: ההצעה לסדר מועברת לוועדה משותפת של מרכזים ומרחבים קהילתיים, בשיתוף 

ועדה לקידום מעמד הנוער.  

מסקנות הוועדה יועברו להנהלה. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

סיימנו את החלק הזה. 

 

157. דברי ראש העירייה: 

 

מר שפירא -היו"ר: 

אדוני ראש העיר, דברי ראש העיר בבקשה. 

חברים שקט. 

כן אדוני. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אה. 

 

 

 

מר שפירא -היו"ר: 

ראש העיר. 
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מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

כבוד היו"ר. 

 

 

מר שפירא -היו"ר: 

שלום לך. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

מועצה נכבדה,. 

ערב טוב לכולכם. 

 

גב' יוחנן וולק: 

ערב מצוין. 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

בסוף השבוע הוריתי להוריד שלט שהיה , שלטי חוצות שהיו במרחב הציבורי. אני חושב שמגיע 

למועצה לקבל דיווח מדוע הוריתי להוריד את השלט, היות ומאשימים אותי כרגע במניעת זכות 

דיבור. 

כדי לבוא ולהציג את ההתערבות שלי בנושא זה של מניעת זכות דיבור, אני ב-21 השנים שבהן אני 

ראש עירייה אני התערבתי פעמיים בלבד, זאת פעם שלישית. 

לאלה שאומרים שההתערבות שלי היא פוליטית אומר את הדבר הבא: הפעם הראשונה 

שהתערבתי הייתה כאשר הייתה תמונה מבזה של יצחק שמיר -ראש הממשלה לשעבר, במוזיאון 

תל-אביב, והתעוררה סערה סביב העניין. למרות חופש האומנות ניגשתי אל מוטי עומר , דיברתי 

אתו בשקט ואמרתי לו- מוטי, זה עובר את הגבול, בוא תוריד את זה בשקט, התמונה נעלמה 

מהתערוכה ובא לציון גואל. 

הפעם השנייה הייתה במחאת האוהלים. במחאת האוהלים הוצגה גליוטינה בשדרה. הגליוטינה 

כמחאה של המחאה מול הממשלה כשבראשה עומד ביבי נתניהו. למרות זאת נתתי הנחיה להוריד 

את הגליוטינה מפני שהגליוטינה סימלה בעיני אלימות וקריאה לאלימות. וכבר ראינו מה אלימות 

יכולה לעשות לראש ממשלה בישראל. 

הפעם השלישית הייתה בסוף השבוע הזה, ואני כבר אומר שאין לי בעיה עם המסר שמובא בשלט. 

המסר הוא לגיטימי למרות שאני אינני מסכים לו. המסר שאומר ששלום אפשר לעשות רק עם  

אויב מובס הוא מסר לגיטימי לחלוטין. אילו היה כתוב המסר הזה לא הייתי מתערב ולא אומר 

שום דבר. הבעיה הייתה עם התמונה. התמונה שמשדרת אלימות במרחב הציבורי באופן שגרם לי, 
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עוד דרך אגב, כשראיתי את התמונה אפילו  לא ידעתי שאלה שכורעים ברך זה עבאס,  ואני לא 

יודע עד היום מי זה השני. 

 

מר שפירא -היו"ר: 

הנייה. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

הנייה, אני לא יודע. אבל זה לא משנה בכלל. התמונה הזאת הזכירה לי את ההוא מדעאש –שעומד 

מעל הכנועים האלה והולך להרוג אותם. התמונה הזאת הזכירה לי תמונות מעברנו האפל 

באירופה-כשילדים הרימו ידיים וקלגסים מעליהם. ולכן הוריתי להוריד אותה.  

השאלה של התערבות וחופש לא אומרת שיש חופש מוגבל. דמוקרטיה- יש לה את הכללים על 

פיהם היא גם צריכה להגן עליה, על עצמה, גם זה במקרה הקיצון. אני מוכרח לומר שכאשר 

הורדתי אפילו לא זכרתי שמדובר בתקופת בחירות, מבחינתי,  זה לא היה אקט של בחירות. זה 

נכון שהחוקים הרבה יותר קשוחים לתקופת בחירות- ביכולת להתערב במסרים במרחב הציבורי. 

לצורך העניין הנושא נמצא בבית המשפט, בית המשפט יחליט, לא יודע מה שיחליט, ונראה, כי 

בינתיים הורדו השלטים. 

הנושא השני שאני רוצה לדבר עליו, גם  הוא נוגע לנושא שהוא הרבה יותר מאשר נושא תל-אביבי. 

מהיום שאני כאן, 21 שנה, פרט לקדנציה הזאת, כל הסיעות הדתיות נמצאות יחד אתי 

בקואליציה. הפעם הם בחרו שלא, לא יודע למה, זה זכותן. היו תמיד בקואליציה. אני לא חושב 

שיש אדם שמכיר את העיר הזאת ומכיר אותי, שיכול לבוא ולומר שהצרתי את צעדיו, ולו של אדם 

דתי אחד בתל אביב יפו. כל הקהילות הדתיות בתל-אביב יפו מקבלות את כל השירותים שהן 

נדרשות לו, מהקטן ועד הגדול. המועצה הדתית, דרך אגב, של העיר תל-אביב יפו, מאוד יעילה, 

מאוד עובדת מסודר, וגם הכנסנו בה הרבה נהלים של סדר ומינהל תקין, דבר שלא היה בעבר. 

ומעולם לא התערבתי באמונתו של אדם, אלא להפך. העיר תל-אביב יפו היא מעוז שמגן על כל 

אדם באמונתו, מתוך חייה ותן לחיות, עיר של דמוקרטיה ופלורליזם וסובלנות.  

מעולם לא התערבתי בהנחת תפילין במרחב הציבורי. יש לנו חוק מוצדק שאסור להתקרב לבית 

ספר עם תעמולה פוליטית, עם רוכלות או עם מסרים דתיים. זה אפילו מגן על בית ספר דתי-כאשר 

יבואו לשם מישהו בפתח בתי ספר דתי ויגידו להם שהאדם מוצאו מהקוף, ויש דבר שקוראים  לו 

אבולוציה-שהוא דבר נכון, יש אבולוציה. ויגידו להם ליד בית ספר דתי- שהעולם לא נוסד ב-6 

ימים, ב-7 ימים. הוא נוסד בשישה, השביעי שבת. 

 

 

מר שפירא- היו"ר: 

הוא נח. 
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מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

זה עניין של הגדרה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

כן. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

לכן חשוב להבין את הדברים הבאים: 

1. אני מאמין שצריך לאפשר לכל אחד להאמין במה שהוא רוצה. אבל אני מאמין שהדמוקרטיה- 

כשהיא מתמודדת מול האוטוקרטיה במדינת ישראל יש לה בעיה קשה. שהעדרה של מערכת 

תחבורה ציבורית, שהעדרה של מערכת תחבורה ציבורית בשבת היא עוול גדול לכל אדם בעיר 

הזאת, בארץ הזאת. 

ולכן אני אעמוד ואמשיך לעמוד על דעתי. אני אינני נגד דתיים, אני הולך לבית כנסת, אני אדם 

שמעריך כל אדם באמונתו , ויחד עם זה אנחנו נעמוד על העקרונות של דמוקרטיה מול 

תיאוקרטיה בצורה מאוד מאוד מאוד חריפה. 

השקנו מערך הסברה בנושא העבודות בעיר. 

העיר תל-אביב יפו, 

מה זה? 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אוהדי הפועל. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

זה קורונה? 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אוהדי הפועל. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

זה בעיה של קורונה? הפועל? אוסישקין? אנשים מבוגרים. 

 

השקנו מערך הסברה בנושא העבודות בעיר.  
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בשנים הקרובות צפויות להתבצע הרבה מאוד עבודות תשתית ופיתוח. אני מדגיש שוב עד כמה 

צפויות העבודות להשפיע על שגרת החיים שלנו. 

במקביל, העיר עומדת בפני מיזמים בתחום התחבורה- שתכליתם להעדיף הולכי רגל , רוכבי 

אופניים וקורקינט ומשתמשי התחבורה הציבורית על פני הרכב הפרטי. כל הדברים האלה יוצרים  

צמצום תקני חנייה, בעיית אכיפה, שינוי בהסדרי תנועה, עיבוי רשת שבילי האופנים, סימון נתיבי 

תחבורה ציבורית , פוטנציאל למחאות חברתיות מקומיות ורחבות. 

לכן לקחנו על עצמנו את משימת תיווך המידע לתושבים ולתושבות ולייצר מערך הסברתי שיידע 

את הציבור, ככל האפשר, בשינויים הצפויים. 

 

בסוף מרץ נשיק מהלך תקשורתי שיכלול, בין השאר, אתר אינטרנט ייעודי שיציג מידע רלבנטי, 

הכשרת נציגי שירות, תכניות בתחום החינוך. 

במסגרת הנושא של קצת יותר בטיחות בנושא של קורקינטים, נחנך לאחרונה אמצעי למיתון 

תנועת הקורקינטים השיתופיים באמצעות הטכנולוגיה-שכאשר הקורקינט מתקרב לאותם 

מקומות שהם הומי אדם או מתקרבים לכיכר או לכל מיני מקומות, באופן אוטומטי יורדת 

המהירות של הקורקינט. 

בשדרות ירושלים, עקב העבודות: בסוף השנה שעברה השקנו את הטבת המטבע. דרך אגב, צריך 

להגיד מילה טובה לאופירה, שהיא יזמה ודיברה ועשתה, כן. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

יפה מאוד. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

במסגרת לסייע לעסקים בשדרות ירושלים שנפגעו מסגירת הרחוב. עכשיו אנחנו עושים פעם 

שנייה, את ההטבה, עם מתכונת מעט שונה. ואני  מציע, איך אני אומר? אני עכשיו מוכרן, מוכרן. 

צאו לקניות בשדרות ירושלים. 

מינוי מקוון לספריות העיר: יש כבר מינוי מקוון , ואם אין לכם-לכו לעשות. 

 

גב' יוחנן וולק: 

זה בחינם מנחם? 

 

 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

ותהנו מספרים דיגטליים וקוליים ומשירות המאגרים המקוונים. 
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אנחנו גאים להכריז על פתיחת מחזור נוסף, השמיני, של תכנית ההתמחות לחדשנות אורבנית 

בעיריית תל-אביב יפו. המיונים מתקיימים בימים האלו ובסופם צעירים וצעירות מצטיינים 

ממגוון תחומים משובצים להתמחות ביחידות העירייה. תודה ליחידת הצעירים. ודרך אגב, רבים 

מתוך המתמחים האלה בסופו של דבר הגיעו לתוך העירייה והם עובדים אתנו. זה בסה"כ נוער 

מאוד מאוד איכותי, ברמה מאוד מאוד גבוהה. 

פורים, חבר'ה פורים. משנכנס אדר מרבים בשמחה. בעוד 10 ימים יכנס חודש אדר ונרבה כמובן, 

כמו שאמרתי. להתכונן, ויהיו הרבה הרבה הרבה ארועים. 

ואנחנו ממשיכים הלאה עם הפרויקט המאוד מוצלח , שהפך להיות  מאוד מיוחד, של "פרגן 

לשכן". כל אחד ישלח משלוח מנות לשכנו. זה פרויקט שנוחל הצלחה. 

מרתון סמסונג: 

יתקיים השנה ביום שישי- 28.2.2020.  42,000 רצים. 40% מכלל הנרשמים למרתון הן נשים. מה 

עוד אני אגיד לכם? תקראו, זה בסדר. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

נכון. סיימנו. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

עד כאן. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

תודה רבה לאדוני ראש העיר.  

כן. אני צריך משקפיים. 

כן. עברנו, יופי. 

 

 

 

 

 

 

 

 

דברי ראש העירייה למועצה - 17.2.20 
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1. השקה של מערך ההסברה בנושא העבודות בעיר 

בשנים הקרובות צפויות להתבצע עבודות תשתית ופיתוח רחבות היקף. אני מדגיש בפניכם שוב 

ושוב עד כמה צפויות העבודות להשפיע על שגרת החיים של תושבי העיר, על ההתניידות בתוכה 

ואליה ועל הרגלים רבים נוספים.   

במקביל – ובקשר הדוק עם אותן מהפכות - עומדת העיר בפני עשרות מיזמים בתחום התחבורה 

שתכליתן העדפת הולכי הרגל, רוכבי האופניים והקורקינטים ומשתמשי התחבורה הציבורית 

והשיתופית על פני הרכב הפרטי. מיזמים אלו כוללים צמצום תקני החניה, הגברת אכיפה, 

שינויים בהסדרי תנועה, עיבוי רשת שבילי האופניים, סימון נתיבי תחבורה ציבורית ועוד.  

היקף העבודות והשפעתן הדרמטית על חיי היום יום דחפו אותנו לקחת על עצמנו את משימת 

תיווך המידע לתושבות והתושבים, ולייצר מערך הסברתי שיידע את הציבור ככל האפשר 

בשינויים הצפויים. לקראת סוף מרץ נשיק מהלך תקשורתי שיכלול בין השאר אתר אינטרנטי 

ייעודי שיציג מידע רלוונטי; הכשרת נציגי שירות בנושא; תכניות בתחום החינוך והקהילה ועוד. 

 
2. אזורים  ממותני תנועה לקורקינטים השיתופיים 

בהמשך לצעדים הקודמים שנקטנו למען החזרת הביטחון להולכי הרגל במדרכות נחנך לאחרונה 

גם אמצעי למיתון תנועת הקורקינטים השיתופיים.  

הודות לפלאי הטכנולוגיה, קורקינטים שיתופיים שייסעו באזורים עם מספר ממוצע גבוה של 

הולכי רגל – מהירות הנסיעה שלהם תוגבל באופן אוטומטי ל-15 קמ"ש בלבד. אמצעי זה נהוג 

בערים נוספות בעולם והוכח כיעיל. עם זאת, אני רוצה להדגיש: אין אף אמצעי טכנולוגי שיחליף 

את האחריות האישית של כל אחד ואחת מאתנו. כולנו - רוכבים, נהגים, הורים - כו-לנו 

אחראים לאמץ ולכבד את החוק. אני מבקש ודורש מחברי הכנסת לזרז ולייעל את תהליכי 

החקיקה הנדרשים כל כך כדי להביא לרכיבה בטוחה יותר במרחב העירוני.  

בהזמנות זו אני שולח את תנחומיי למשפחתו של דניאל כהן ז"ל. 
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3. הטבת המטבע המקומי בשדרות ירושלים חוזרת 

בסוף השנה שעברה השקנו את הטבת מטבע ה-colu במטרה לסייע לעסקים בשדרות ירושלים 

שנפגעו מסגירת הרחוב בגין עבודות הרכבת הקלה. לאור הפיילוט המוצלח, אנו מחדשים את 

ההטבה (אם כי במתכונת מעט שונה). צאו לקניות בשדרות ירושלים, תגלו שזה אפשרי וקל – 

וכעת גם משתלם. 

 
4.  מינוי מקוון לספריות העיר 

מנוי לספריות העירוניות כבר יש לכם? כי מעתה אפשר גם לעשות את המינוי און-ליין וליהנות 

מספרים דיגיטליים וקוליים ומשירות המאגרים המקוונים. אפשר כמובן גם לעשות את זה 

בסגנון הקלאסי, ולהגיע לספריות, להתרווח באולמות מצויידי WIFI, בחדרי לימוד קבוצתיים, 

לשאול ספרים ולהשתתף באירועי תרבות. 

 

5. המחזור השמיני של תכנית ההתמחות העירונית 

אנו גאים להכריז על פתיחת מחזור נוסף של תכנית ההתמחות לחדשנות אורבנית בעיריית תל 

אביב-יפו. המיונים מתקיימים בימים אלו ובסופם, צעירות וצעירים מצטיינים ממגוון תחומים 

ישובצו להתמחות ביחידות העירייה. תודה על כך ליחידת הצעירים! 

 

6. אירועי פורים  

בעוד כ-10 ימים ייכנס חודש אדר ונרבה בשמחה. גם השנה יתקיימו אירועי פורים בכל רחבי 

העיר, במרכזים הקהילתיים ובמרחבים הציבוריים. בין היתר תתקיים מסיבת הרחוב 

המסורתית – הפעם בגן צ'ארלס קלור; מסיבת פורים להורים כאן בלובי העירייה; פסטיבל ירון 

ירושלמי להצגות ילדים ברחבת המשכן ועוד. בנוסף נקיים שוב את הפרויקט המוצלח "פרגן 

לשכן". עקבו אחר הפרסומים. 

   

7. מרתון סמסונג תל אביב  

המרתון יתקיים השנה ביום שישי ה-28.2.2020 וצפויים להשתתף בו כ-42,000 רצות ורצים 

ובנוסף עשרות אלפי מעודדים ברחובות העיר. נכון לעכשיו, כ-40% מכלל הנרשמים למרתון הינן 

נשים. זהו השיעור הגבוה בתולדות המרתון. את אירועי המרתון, יפתח כמידי שנה מרוץ ה"מיני 

מרתון ילדים" אשר ייערך יומיים קודם לכן במתחם שרונה ויכלול 3 מקצים שונים כשאחד מהם 

מיועד לילדים עם צרכים מיוחדים. השנה, את חולצת המרתון עיצבה תושבת, נינה ספקטור 

שמה, שהעיצוב שהציעה נבחר מבין כלל ההצעות שנשלחו. היא אגב גם תשתתף במרתון.  
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158. בקשה לאישור ניהול משא ומתן עם ספקים פוטנציאליים לאור ביטול פרק א' 

של מכרז מסגרת פומבי מס' 54/2019 לאחזקת רכב כבד מסוגים N3 ,N2 לפי 

תקנות תעבורה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

בקשה לאישור ניהול משא ומתן עם ספקים פוטנציאליים לאור ביטול פרק א' של מכרז מסגרת 

פומבי מס' 54/2019 לאחזקת רכב כבד מסוג N3 ,N2 לפי תקנות תעבורה- . 

נוכחות בהצבעה, להצביע. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

שולה את מתנגדת? 

 

מר שפירא- היו"ר: 

קדימה שולה. 

 

גב' קשת: 

כן אני. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אה, בתאבון, בתאבון. 

כן. לסיים את ההצבעה. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

לא הספקת. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

21 בעד, 0 נגד, 0 נמנעים. פה אחד עבר. עבר. עבר 

הצ ב ע ה 

בעד- 21 חברי מועצה 

נגד- אין 

נמנעים-אין 
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מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

כשהיא יכולה להצביע בעד, היא איננה. 

 

החלטה: בקשה לאישור ניהול משא ומתן עם ספקים פוטנציאליים לאור ביטול פרק א' של מכרז 

מסגרת פומבי מס' 54/2019 לאחזקת רכב כבד מסוגים N3 ,N2 לפי תקנות תעבורה-  

מ א ו ש ר. 

 
המועצה החליטה  ברוב של 21  קול, לאשר ליחידת הרכב העירוני לנהל משא ומתן עם ספקים 

פוטנציאליים העומדים בתנאי הסף לפרק א' של מכרז מסגרת פומבי מס' 54/2019 לאחזקת רכב 

כבד מסוגים N3, N2 לפי תקנות תעבורה.  

המשא ומתן ינוהל בתנאי החוזה אשר צורף למכרז 54/2019 ובשינויים המחויבים, אם וככל 

שידרשו.  

תוצאות המשא ומתן ואישור ההתקשרות בחוזה (ללא מכרז, כאמור בתקנה 22(ח) הנ"ל) יובאו 

לאישור ועדת המכרזים.  

 

(נספח א') 

 

159. בקשה לאישור ניהול משא ומתן עם ספקים פוטנציאליים לאור ביטול מכרז 

מסגרת פומבי מס' 69/2019 לביצוע עבודות ניקוי וטיאוט רחובות אזור מרכז 

ומתחם שוק הכרמל ואזור מזרח ומתחם נוריאל. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

בקשה לאישור ניהול משא ומתן עם ספקים פוטנציאליים לאור ביטול מכרז מסגרת פומבי מס' 

69/2019 לביצוע עבודות ניקוי וטיאוט רחובות אזור מרכז ומתחם שוק הכרמל ואזור מזרח 

ומתחם נוריאל. 

נוכחות בהצבעה, להצביע. 

 

גב' קשת: 

רגע, איפה אנחנו? 

 

מר ספיר: 
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סעיף 3 אה, 2. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

 .2

 

מר שרעבי: 

שלי. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

לסיים את ההצבעה בבקשה. 

פה אחד, 20 בעד. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 20 חברי מועצה 

 

החלטה: בקשה לאישור ניהול משא ומתן עם ספקים פוטנציאליים לאור ביטול מכרז מסגרת 

פומבי מס' 69/2019 לביצוע עבודות ניקוי וטיאוט רחובות אזור מרכז ומתחם שוק הכרמל ואזור 

מזרח ומתחם נוריאל- מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה  ברוב של 20  קול , לאשר לאגף התברואה לנהל משא ומתן עם ספקים 

פוטנציאליים העומדים בתנאי הסף של  מכרז מסגרת פומבי מס' 69/2019 לביצוע עבודות ניקוי 

וטאוט רחובות אזור מרכז ומתחם שוק הכרמל ואזור מזרח ומתחם נוריאל.  

המשא ומתן ינוהל בתנאי החוזה אשר צורף למכרז 69/2019 ובשינויים המחויבים, אם וככל 

שידרשו ובהתאם לתקנות העיריות (מכרזים), התשמ"ח - 1987. תוצאות המשא ומתן ואישור 

ההתקשרות בחוזה (ללא מכרז, כאמור בתקנה 22(ח) הנ"ל), יובאו לאישור ועדת המכרזים.  

 

(נספח ב') 

 

160. פרוטוקול ועדת נכסים מס' 6/20: 

 

מר שפירא- היו"ר: 

פרוטוקול ועדת נכסים  6/20: 

נוכחות בהצבעה. 
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קריאה: 

רגע, ליאור, ליאור. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

כן, עצרו, , עצרו עצרו. 

 

קריאה: 

 

מר שפירא- היו"ר: 

כן , כן, כן. 

נוכחות בהצבעה. 

 

גב' קשת: 

רק שנייה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

שולה, עוד דקה המועצה מסתיימת. 

נוכחות בהצבעה, להצביע. 

 

גב' קשת: 

קריאה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

מה? 

 

גב' קשת: 

כן. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

על מה? 
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גב' קשת: 

הערה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

איזה נושא? 

 

גב' קשת: 

על נכסים. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

יאללה בואי. 

זה רק הערה?  

 

גב' קשת: 

לא, אני לא עומדת בזה. מרחב גברי אמרתי? 

 

קריאה: 

אנחנו אתך. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

חברים די, מספיק, היו"ר כבר אדום לגמרי. 

 

גב' קשת: 

מה שרציתי לומר זה ,לגבי וועדת הנכסים, ששמתי לב שיש עיכוב בחתימת, בחתימת ההסכם. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

איזה הסכם? 

 

גב' קשת: 

 של השכירות. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

איזה? 
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גב' קשת: 

בסעיף 1, בסעיף 6. 

רשום לי שם אבל אני אומרת את זה מהזכרון. 

אה לא, סליחה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אולי זה נושא אחר? 

 

גב' קשת: 

זה היה עם הספקים. 

טוב, אני כבר, טוב, בסדר. 

 

מר ספיר: 

בלבלת אותה לגמרי. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אני מתנצל. את יכולה לחזור לסנדביץ'. 

 

גב' קשת: 

אני מתנצלת. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אין בעיה.  

לסיים את ההצבעה. 

קריאה: 

למחוק מהפרוטוקול  

מר שפירא- היו"ר: 

למחוק, כן! 

17 בעד, 0 נגד,0 נמנעים. וואללה אני מזיע. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 17 חברי מועצה 

נגד- אין 

נמנעים-אין 
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החלטה: פרוטוקול ועדת נכסים מס' 6/20- מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה  ברוב של 17 קול , לאשר את פרוטוקול  ועדת נכסים מס' 6/20 מתאריך 

 .9/2/2020

(נספח ג') 

  

161. פרוטוקול ועדת כספים מס' 18/20: 

 

מר שפירא- היו"ר: 

פרוטוקול ועדת כספים, חברים, 18/20, מספיק. 

נוכחות בהצבעה. 

 

גב' קשת: 

אה, 

 

מר שפירא- היו"ר: 

זה היה בכספים שולה? לא. 

 

גב' קשת: 

לא, אבל יש לי, 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אנחנו נגיע לזה, אל תדאגי. 

 

גב' להבי: 

יש משהו בכספים. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

לסיים את ההצבעה בבקשה. 

 

מר שרעבי: 

אסף אמיר. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

לסיים. גל, גל, לסיים, לסיים. 
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15 בעד, 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

למה לא מצביעים פה? 

 

מר שפירא- היו"ר: 

סיימנו. פה אחד. 

 

החלטה: פרוטוקול ועדת כספים מס' 18/20- מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה, לאשר את פרוטוקול ועדת כספים מס' 18/20 מתאריך 03/02/2020. 

 

(נספח ד') 

 

162. פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 1/2020: 

 

מר שפירא- היו"ר: 

פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 1/2020. 

נוכחות בהצבעה. 

 

גב' קשת: 

רגע. 

 

קריאה: 

תמיכות. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

שולה, אנחנו בסעיף 5. נוכחות בהצבעה, להצביע בבקשה. 

 

גב' קשת: 

אני יכולה? 

 

מר שפירא- היו"ר: 

את יכולה, את יכולה. כן. לסיים את ההצבעה בבקשה. 

21 בעד, פה אחד. 
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ה צ ב ע ה 

בעד- 21 חברי מועצה- פה אחד. 

 

החלטה: פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 1/2020- מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה, לאשר את פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 1/20 מתאריך 06/02/2020.  

 

(נספח ה') 

 

163. יקירי העיר תל-אביב -יפו לשנת תש"ף – 2020: 

 

מר שפירא- היו"ר: 

סעיף 6 יקיר העיר תל אביב לשנת תש"ף – 2020: 

נוכחות בהצבעה. 

 

גב' קשת: 

רגע, אפשר להגיד משהו? 

 

גב' ברנד- פרנק: 

אני רוצה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

הנוכחות? כן, עצרו, עצור את ההצבעה.רגע, ציפי. שולה, שולה, שולה, ציפי. 

 

גב' ברנד פרנק: 

אני רוצה לברך על זה שיש שוויון הפעם. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אה, תודה רבה. 

 

גב' ברנד פרנק: 

בין נשים וגברים. 

אני חושבת שהגענו. 

אני רוצה להודות לאפרת מייקין-ראשת   הרשות לחוסן עירוני, על זה שהיא עבדה, 
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מר שפירא- היו"ר: 

זה גם התיק שלך, גם לך אנחנו צריכים להודות. 

 

גב' ברנד פרנק: 

בוודאי. אבל יש גם מישהי שעמדה מאחורי הקלעים ועשתה את זה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

הבנתי. 

 

גב' ברנד פרנק: 

ומגיע להודות לה על זה, שאני חושבת שצריך לציין את זה שביקירי העיר השנה יש שוויון בין 

נשים לגברים, ואני חושבת שכך צריך להיות וכך צריך להנחיל את זה מכאן והלאה בשלל הדברים 

העירוניים שיש. 

אז תודה ראש העיר ותודה לאפרת שלא נמצאת פה-אבל נעביר לה את זה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

נעביר לה. 

אולי שולה רוצה להתנגד? רגע, בואי נשמע. 

 

מר שרעבי: 

שולה לא מתנגדת. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

לא יודע, בוא נשמע. אני כבר נזהר. 

 

מר שרעבי: 

היא מצביעה אתנו. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

יש יותר מידי נשים? מה הבעיה? 
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גב' קשת: 

אז אני דווקא רוצה לומר, קודם כל אני לא רואה שוויון בין גברים ונשים כי יש 6 נשים מתוך 14, 

זה דבר אחד, אז זה לא ממש שוויון מגדרי. 

 

גב' ברנד פרנק: 

יש חברי מועצה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

גם את יום אחד תהיי יקיר העיר. 

 

גב' קשת: 

רק שנייה, 

אז בטח אתה תגיד לי, 

 

גב' ברנד פרנק: 

צריך שתי קדנציות. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אני צופה שהיא תהיה שתי קדנציות שולה, בגלל זה אמרתי. 

 

גב' קשת: 

עכשיו, יש גם רוב של אשכנזים. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

מה יש? 

 

גב' קשת: 

רוב, 71% אשכנזים, ערבייה אחת,  זהו, ומעט מזרחיים. שוב פעם אין אתיופי גם השנה. אני, אני 

לא אצביע נגד ההצעה, אבל, 

 

מר שרעבי: 

לא הגישו. 

גב' קשת: 
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אתה יודע מה? אתה מכיר את ד"ר ויקי שירן ז"ל? אתה יודע מה היא אמרה לי פעם? לא מצאת, 

לך תביא את מוכרת הפלאפל. אל תגיד לא הגישו, לך תמצא בעצמך. 

זה חשוב שיהיה שוויון מגדרי ובאותה מידה שוויון אתני ולאומי וצבע. זאת ההמלצה שלי. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

תודה רבה. 

 

גב' קשת: 

אבל אני לא אצביע נגד, בגלל ה, 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אז לרוץ להצביע. 

 

גב' קשת: 

בגלל ההערכה שלי לחברות והחברים. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

לפי הגובה לא? 

 

מר שפירא- היו"ר: 

כן. 

 

גב' קשת: 

לא. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

למה? 

 

 

 

גב' קשת: 
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לא. 

אגב, אני הייתי כן מוסיפה את העניין הגילני. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

לסיים את ההצבעה. 

לסיים את ההצבעה. 

מה? 

 

גב' יוחנן וולק: 

הוא לא הספיק. 

 

מר רייפ: 

לא נותנים להצביע. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

זה לא נותן להצביע. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

סיימתם כבר. 

 

מר רייפ: 

לא, אי אפשר. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אה, אתה לא הצבעת? 

 

מר רייפ: 

מה, אני פחות חשוב? 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אתה גם לא הצבעת? 

 

 

גב' יוחנן וולק: 
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מימיני ומשמאלי לא הצביעו. 

 

מר שרעבי: 

תוסיפו בבקשה את ראש העירייה להצבעה. 

 

מר רייפ: 

וגם אותי ליאור. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אנחנו 16 בעד, 1 נגד, אני סוגר את ההצבעה. 

 

מר פנקס ארד: 

גלילה, רשמת אותי? 

 

ה צ ב ע ה 

בעד- 16 חברי מועצה 

נגד – 1 חבר מועצה 

* (איתי פנקס ארד הצביע בעד) 

 

החלטה: יקירי העיר תל אביב לשנת תש"ף – 2020- מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה לאשר את רשימת יקירי העיר לשנת תש"ף- 2020. 

 
ד"ר עמירה אבישי- אשת חינוך, עורכת דין, פעילה לקידום דו- קיום בין יהודים וערבים 

ומסייעת לתושבי יפו ואוכלוסיות מוחלשות בתחומי חינוך ומשפט.  

גברי בנאי ושייקה לוי- שחקנים ובדרנים ישראלים, חתני פרס ישראל לשנת תש"ס על תרומתם 

לחברה. בוגרי להקת התרנגולים וחלק מההרכב הקומי הוותיק והפופולרי "הגשש החיוור" אשר 

השפיע על התרבות, השפה העברית והחברה הישראלית על כל גווניה. 

יונתן דנילוביץ- פעיל זכויות אדם ואזרח. מהפעילים הבולטים למען זכויות הקהילה הגאה 

בישראל, בעלי חיים ואיכות הסביבה.  

תקוה וינשטוק לוריא- עיתונאית וסופרת, לשעבר חברת מערכת "מעריב" ומגזין "את", בין 

ספריה: "נמרים בעין גדי" ובעקבות האב האבוד". 
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ברטה ימפולסקי והלל מרקמן- רקדנים ומייסדי להקת הבלט הישראלי. ברטה שימשה 

ככוריאוגרפית הראשית והמנהלת האמנותית  של הלהקה והלל שימש כמנהל 

האדמיניסטרטיבי. בניצוחם של בני הזוג, הלהקה שובחה רבות על ידי הקהל והמבקרים 

והופיעה אינספור פעמים בארץ ומעבר לים. 

ד"ר דניאל מירקין- הקים את קרן תל אביב לפיתוח והיה יועצה המשפטי במשך שנים. מירקין 

היה שותף בהקמת מוסדות תרבות רבים וביניהם האופרה, מרכז סוזן דלל, המשכן לאומנויות 

הבמה ועוד. פעיל בסיוע לעולים מרוסיה וליוצאי אתיופיה וחבר הנהלה של עמותת "הנבל 

והזמיר" ועמותת "עתים". 

נהאדה סכיס- פעילה חברתית ביפו התורמת רבות למען הקהילה ומקדמת דו- קיום בין יהודים 

לערבים במסגרת עמותות שונות. מכהנת כחברת הנהלה בתיאטרון העברי ובתאטרון אלסראייה.  

דוד קאפח- משמש בהתנדבות כיו"ר הנהלת ענבל- מרכז אתני רב תחומי. כיהן במשך 25 שנה 

כמנכ"ל בנק דקסיה ישראל (לשעבר אוצר השלטון המקומי). כמו כן, היה ממייסדי בית הספר 

למנהל כספי להכשרת עובדי רשויות מקומיות ומכהן בו בהתנדבות כיו"ר.    

פרופ' ארדון רובינשטיין- מומחה לרפואה פנימית. ניהל את המחלקה הפנימית בביה"ח 

"רוקח". רובינשטיין מילא תפקידים ציבוריים רבים ביניהם יו"ר ועד רופאי בתי החולים 

העירוניים בתל אביב, נשיא האגודה הישראלית לחקר, מניעה וטיפול בטרשת עורקים. כמו כן, 

היה נשיא האגודה  

הישראלית לסוכרת. כיום, מתנדב בטיפול בפליטים שהגיעו מאפריקה בתחנה המרכזית 

החדשה ואף הקים מרפאה לסוכרת לפליטים ולחסרי מעמד אותה הוא מנהל בהתנדבות. 

נח רזניק- אחד מהשחקנים הגדולים בהיסטוריה המוקדמת של מועדון הכדורגל מכבי תל אביב, 

יחד עמה זכה ב-4 אליפויות ו-4 גביעי מדינה. לאחר פרישתו, אימן מספר קבוצות ביניהן מכבי 

יפו ומכבי תל אביב נוער. 

זהבה שילון- פעילה חברתית, בולטת בפעילותה הייחודית לקליטת עליה בעיר תל אביב- יפו: 

הקימה כיתות אולפן, שותפה בפרויקט צבר ומועדון העולים ביד אליהו. זהבה שילון מתנדבת 

בויצ"ו ופועלת בעקביות לרווחת תושבי העיר- מסייעת לעולים, נזקקים, ילדים ואימהות חד 

הוריות. 

רנה שינפלד- רקדנית, כוריאוגרפית, מורה ומנהלת להקה ובית ספר למחול. ממייסדות להקת 

"בת שבע" ו"תאטרון- מחול רנה שינפלד". רנה שינפלד יצרה למעלה מ-90 מחולות אשר זכו 

להכרה והוקרה בינלאומית. 

 

יהודה המאירי- חבר מועצה לשעבר 
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עו"ד מיכאל קליינר- חבר מועצה לשעבר 

 
164. אישור נוהל שיום: 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אישור נוהל שיום: 

 

גב' להבי: 

מי רוצה לדבר על הנוהל? 

 

גב' קשת: 

אני רוצה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

את רוצה? על מה? את לא יכולה לקחת ביס ולהגיד-אני רוצה. 

 

גב' להבי: 

זה לא לוחץ. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

כן. נוכחת בהצבעה. 

 

גב' קשת: 

רגע, נוהל שיום. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אני לא שומע אותך עם פה מלא ככה. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

גם על זה היא רוצה לדבר? 

 

מר שפירא- היו"ר: 

כן. היא רוצה לברך על הנוהל. 
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גב' קשת: 

טוב, אני רוצה להגיד כזה דבר: 

קודם כל הוועדה הזאת היא מאוד מאוד חשובה. 

בעצם וועדה שבאה וקובעת ונותנת שמות למקומות ציבוריים, ואי אפשר להמעיט בערכה אלא 

להפך. 

ההחלטות של הוועדה בעצם אמורות להביא לידי ביטוי את הנרטיב, את ה-HER STORY, את 

ההיסטוריה של כלל הקהילות והקבוצות בעיר תל-אביב - יפו. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

מה פתאום? 

 

גב' קשת: 

למה מה פתאום? זה די, זה מאוד חשוב. חשוב מאוד לוודא שיהיה יצוג הולם בוועדה. לכן חשוב 

שבוועדה הזאת גם יהיה ייצוג הולם-הן מבחינה אתנית, לאומית ומגדרית, בשביל לוודא שקביעת 

סדר היום של הוועדה והחלטותיה יביאו את מגוון הנרטיב והמסרים התרבותיים בעיר תל-אביב 

יפו. אנחנו כבר היום יכולות לראות שרוב השמות של הסיפר, ההיסטוריה של כל מיני קהילות, בין 

אם זה קהילות דתיות, מגוונות, יהודיות, ערביות, מזרחיות, אשכנזיות וכו' צריך לבוא לידי ביטוי 

כשאני מסתובבת ברחוב, לבוא ולראות שההיסטוריה של הקהילה שלי שגרה בעיר הזאת באה 

לידי ביטוי במרחב הציבורי-בין אם זה בשמות של אתרים, בין אם זה בשמות של רחובות. 

עכשיו, כשאני מסתכלת בהצעה אני רואה שיש פה כמה ליקויים: 

א. לפי מה שכתוב כאן, בעצם מדובר בצמצום מרחב הפעולה של הוועדה והעברת היוזמה באופן 

בלעדי לראש העירייה, כמו שניתן לראות בהצעה. לפי החלטת ראש העירייה, אם החליט ראש 

העירייה וכו'. אני ביקשתי את הנוהל הקודם , טרום הישיבה הזאת, מהלשכה של המנכ"ל, אני לא 

קיבלתי אותו, אני חושבת שחשוב לראות אותו ואני מבקשת שהיועמ"ש, אני הולכת להגיד עוד 

כמה דברים שאני רוצה גם את תגובת היועץ המשפטי. 

עכשיו, דבר נוסף: במקום להקים וועדת שמות והנצחה רחבה ככל שניתן, כמו שאמרתי מקודם, 

אפשר לראות שמספר חברות המועצה קטן מהמינימום המופיע בחוק. בסעיף 162א' לפקודת 

העיריות כתוב שבוועדת השמות לא ייפחת מ-2 מספר חברות וחברי המועצה, כשאחד מהם יהיה 

היו"ר. אני לא רואה פה שיש פה שני חברי מועצה, אני רואה שיש אחד בלבד וזה נתן וולוך, כלומר  

צריך לפחות שיהיה עוד חברת מועצה ושהיא תהיה היו"ר, שאחת מהם יהיה כמובן, עדיף אשה 

ושתהיה יושבת ראש. 

 

שוב, אני רוצה, אני רוצה עוד פעם לדבר על ההרכב שעומד לפנינו, והוא מעיד על כך שבהרכב  
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יש 3 , זאת אומרת 2 גברים ויש אשה אחת, כולם יהודים, אשכנזים, ואני אומרת-איך זה יכול 

לבוא ולייצג באופן נאמן את האינטרס במרחב הציבורי של הקהילות השונות בעיר? מה זה? חזרנו 

לשנות ה-50 של שלטון מפא"י? לא. אנחנו היום ב-2020 וזה צריך להיות שונה, זאת אומרת צריך 

פה, גם המועצה פה צריכה להבין שאי אפשר להתנהל בצורה כזאת. אגב, זה גורם להמון תרעומת 

מצד הרבה מאוד תושבים ותושבות. 

עוד דבר: כתוב בהצעה דבר כזה. איפה זה? בסעיף 5 על אף האמור בנוהל זה בקשר עם השמעת 

טענות בפני הוועדה רשאית הוועדה להציע למי שיוזמנו לוועדה להגיש את טענותיהם בכתב חלף 

השמעתם בפני הוועדה. הוועדה תבהיר בפניהם כי הגשת טענות בכתב היא חלופה הבאה במקום 

השמעת הטענות בפני הוועדה. וזה בניגוד. החוק בעצם מעניק זכות השמעה שנוהל ושום נוהל לא 

יכול להתנות בכך שמישהו מגיש בכתב משהו והוא לא יכול לבוא ולשטח את דבריו בפני , בפני 

הוועדה. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

מה? 

 

גב' קשת: 

כן. 

טוב, אני שמחה שזה מצחיק אותך כב' ראש העירייה, אבל ככה זה. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

זו פעם ראשונה שאת נפגשת שאזרח יכול,  לא יכול לפנות בעל פה אלא רק בכתב? תגידי לי-איך 

את פונה למס הכנסה? איך את פונה? 

 

מר שפירא- היו"ר: 

היא לא. 

 

 

 

 

גב' קשת: 

אם האזרח. 

סליחה, מדובר פה בוועדת שמות. 

סליחה, מה זה מצחיק? 
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מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אותי זה מצחיק. 

 

גב' קשת: 

סליחה. 

בסדר, אתה יודע, כאילו, אתה יכול להמשיך לצחוק. זה כמו שאתה יודע, וגם אם אני אומר 

שאתה נניח, אתה צודק, אתה יודע מה זה מזכיר לי? כשאמי ז"ל הייתה בחיים היא גרה במטלון 

בסמוך לתחנה. בצמוד לתחנה וליד המחסן משקאות במטלון 88.כשהיא ביקשה מנהגי המשאיות 

לסגור את המנוע ולא לעשות רעש הם אמרו- מה את רוצה, את גרה ליד התחנה המרכזית. זאת 

אומרת, אם יש מקום שפועל לא בסדר אז הכל מותר. 

אני באה ואומרת, ואני באה, שהוועדה הזאת היא צריכה להיות בשיתוף הציבור, לקבל את 

ההצעות מהציבור, ולא יעלה על הדעת, כאילו אם מישהו רוצה לבוא, להגיש גם מכתב וגם 

להעלות טענות בפני הוועדה, אני לא מבינה למה צריך פה לייצר חסמים. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

שולה, תודה רבה. 

 

גב' קשת: 

רק שנייה, עוד דבר אחד. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אבל נגמר הזמן. 

 

גב' קשת: 

אה, רק רגע, רק שנייה, רק רגע. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אנחנו רק מצביעים. 

 

גב' קשת: 

אני רוצה רגע לחזור רק, להגיד משפט אחרון: בכל הכבוד, נוהל עירוני לא יכול לצמצם זכות 

השמעה הקבועה בחקיקה הראשית. אני מפנה את ראש העיר, את כב' ראש העירייה לסעיף235א' 

ג'-2 מתוך פקודת העיריות, ואני מבקשת התייחסות היועץ המשפטי לליקויים שהעליתי. 

תודה. 



 
 
 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה מן המניין מס' 22 

מתאריך כ"ב בשבט תש"ף  (17/02/2020) 
 

 - 47 -

 עיריית תלֿאביב-יפו

 

מר שפירא- היו"ר: 

זה לא ליקויים, זה דעתך, אין בזה ליקויים. 

 

גב' קשת: 

בוודאי שזה ליקויים. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

זה לא ליקויים. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

לפני שהיועץ המשפטי יגיד, 

 

גב' קשת: 

למה לא? 

 

מר שפירא- היו"ר: 

לא. זה לא ליקויים. 

נכון. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

שולה, נדמה לי שלא עמדת על עצם טיבה של הוועדה, גם לא עמדת על  עצם טיבו של השינוי. 

אנחנו יורדים מנושא ההנצחה. קריאת השמות אין לה קשר, לא יהיה לה קשר להנצחה, יהיה לה 

קשר במה העיר תרצה לכבד בקריאת שמות רחובותיה. 

הנוהל הקודם הגיע לידי מצב שבו הגענו למציאות שבה-עשרות, מאות אנשים קיבלו אישור 

שמנציחים אותם אבל רחובות לא היו.  

 

 

 

 

נדמה לי שמי שמעיין, בלי לפגוע באף אחד, רחובותיה של העיר לא תמיד נקראים על שמות אנשים 

שנותנים כבוד לעיר. כל מי שהיה מעורב בתהליכים בעשרות השנים שהיו, יודע עד כמה התהליך 

הזה היה פוליטי: חבר של זה ממפלגה כזאת, זה מזה,  זה מזה. דרך אגב, גם אם תכנסי לגוגל 
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ותשאלי מי היה ויסבורג- ששם גרתי ברחוב, אני לא בטוח שתתמוגגי על הכבוד שניתן לאיש הזה 

בהיותו איש בעל רחוב בעיר תל-אביב יפו, וכאלה עוד רבים. 

אנחנו באנו ואמרנו משהו אחר לגמרי והוא הדבר החשוב: לכשיגיע מצב ויהיה לנו רחוב ותרצה 

העיר לקרוא את שמו, היא תבקש הצעות מהציבור, והציבור יציע ותהיה וועדה שתמיין.  הוועדה 

תמיין על פי קריטריונים שיינתנו לה מעת לעת על ידי מועצת העיר. זה הכל. 

ולכן, כל הסיפור של וועדה על סמך גובה ומוצא , ואת יודעת, אני כבר לא יודע מי אשכנזי, גם 

במשפחה שלי. לא יודע. מה לעשות? אני כבר לא יודע. 

 

גב' קשת: 

אולי כי  יש לך איזה גן מזרחי. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

לא. יש לי בעיה, יש לי בעיה כי זה כבר התערבב, אין מה להגיד, מה לעשות? מה קרה? איך אני 

אומר- מה אני יכול לעשות? 

והנסיון כל פעם להעלות את זה מחדש כאילו זה נושא. 

ולכן זה לא נקרא וועדת הנצחה. 

 

גב' קשת: 

וועדת שמות. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

זה נקרא. לא, זה נקרא וועדת שיום. לכשיהיה לנו רחוב נחליט איך לקרוא לו. יכול להיות 

שבאותה הזדמנות יחליטו לקרוא לו, לרחוב, סויוז, 

 

מר זבולון: 

או הרב עובדיה יוסף. 

 

 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

 סויוז, החללית. 

 

קריאה: 

או הרב עובדיה יוסף, זה גם אופציה. 
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מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

או הרב עובדיה יוסף. יכול להיות שיחליטו לקרוא גם על עובדיה יוסף. 

 

גב' דביר: 

אני אגזור את הסרט. 

 

קריאות: 

עם תפילין. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

ראובן עם תפילין. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

ויכול להיות שאחרי שתעבור מועצה שלמה ותהיה כאן מציאות שבה כולם יכירו בערכו של חיים 

משה יחליטו לקרוא לרחוב חיים משה. אבל הדיון יהיה סביב הרחוב ולא הצורך להנציח. 

זה הסיפור האמיתי, זה מה שקורה ,ואת  הדבר הזה אי אפשר לעשות שוק, צריך וועדה שתסנן. 

ולכן היא וועדת מומחים. ואפילו ההצעה של מי שהציע הייתה שלא יהיה בוועדה אפילו חבר 

מועצה אחד, כי גם זה לא נחוץ, אבל בקדנציה הזאת, היות וכבר עשינו הסכם קואליציוני 

מתחילת הדרך, אז כדי לעמוד בקדנציה הזאת עוד יהיה. אני לא בטוח שגם לפני הוועדה עוד יגיעו 

הרבה שמות, כי כבר עכשיו נגמר, אבל. 

לכן צריך לקבל את זה כמו שזה. אנחנו לא מנציחים יותר, אנחנו עוברים לוועדת שיום, יש וועדה 

שמסננת את, מסננת את השמות, ושינינו את הנוהל. והנוהל הזה יעשה הרבה יותר שקט וגם ייתן 

לנו שמות שבסופו של דבר יש להם הרבה יותר כבוד לעיר. 

 

 

 

 

 

מר שפירא- היו"ר: 

תודה רבה לראש העיר. 

נוכחות בהצבעה, להצביע בבקשה. 

לסיים את ההצבעה בבקשה. 
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מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

תצביעי בעד עכשיו, אחרי שהסברתי לך את מצביעה נגד? 

 

גב' קשת: 

הקשבתי אבל לא הצלחת לשכנע אותי. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

22 בעד, 1 נגד, אפס נמנעים. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 22 חברי מועצה 

נגד- 1 חבר מועצה 

נמנעים-אין 

 

החלטה: אישור נוהל שיום- מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה, לאשר את נוהל שיום המצ"ב. 

 

נוהל שיום (קריאת שמות של מקומות ציבוריים ושינויים)  
 

הגדרות 
 

"מקום ציבורי" – כהגדרתו בסעיף 235א(א) לפקודת העיריות. 
 

"בניין ציבורי" – בנין כהגדרתו בסעיף 269 לפקודת העיריות, או חלק מבניין כאמור או מבנה 
אחר, שהוא בבעלות העיריה. 

 
"הוועדה" - ועדה בהרכב כאמור בסעיף 6  להלן שקבעה מועצת העירייה, אשר בסמכותה: 

א. להמליץ למועצת העירייה –  

1( לקרוא שם של מקום ציבורי, לפי החלטת ראש העירייה.  

2( לשנות שם של מקום ציבורי, אם החליט ראש העירייה כי קיים צורך לשנות 
את שמו.   

 

ב. למלא את תפקידי הוועדה כמשמעה בסעיפים 235א(ב), 235א(ג)(2) ו-(3), 235א(ד) 
לפקודת העיריות.  

ג. לייעץ לראש העירייה –  
לקרוא מקום ציבורי בשם שאינו של אישיות. 

 
קריאת שם של מקום ציבורי  
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הובא לידיעת ראש העירייה דבר קיומו של מקום ציבורי שאין לו שם, ולגבי מקום ציבורי שאינו 
קיים במועד פרסום נוהל זה,  הביא זאת לידיעתו מהנדס העיר או מי שיקבע מטעמו -  

 

1. החליט ראש העירייה לקרוא את שם המקום הציבורי על שם אישיות בכפוף לאמור 
בסעיפים 2.ד - ה להלן בשינויים המחויבים –  

א. הוועדה תזמין את בני משפחתו של האישיות, שניתן היה לאתרם במאמץ סביר, 
להופיע בפניה ולהשמיע את טענותיהם.  

ב. הוועדה תעביר המלצה מנומקת, בצירוף הטענות שהושמעו בפניה, למועצת 
העירייה.  

 

2. החליט ראש העירייה כי המקום הציבורי ייקרא על שם אישיות אך לא קבע מיהי - 

א. הוועדה תפרסם בפומבי פנייה הקוראת לציבור להציע הצעות לבחירת האישיות 
על שמה ייקרא המקום. הוועדה תוכל לפנות לגופים ציבוריים, לפי שיקול דעתה, 
ולהזמינם להציע הצעות כאמור. חברי הוועדה רשאים גם הם להציע שמות 

כאמור.  

ב. הוועדה תבחן את השמות שהוצעו בכל דרך שתיראה לה, לרבות הסתייעות 
במומחה חיצוני. 

ג. על אף האמור בסעיף קטן ב לעיל, לא ייקרא מקום בשם של אישיות, אלא לאחר 
שזימנה הוועדה את בני משפחתו של האישיות, שניתן היה לאתרם במאמץ סביר, 

להופיע בפניה ולהשמיע את טענותיהם.   

ד. לא ייקרא מקום על שם של אישיות, אלא אם חלפו חמש שנים מיום פטירתה. על 
אף האמור, רשאית הוועדה להמליץ, מטעמים שיירשמו, לקרוא מקום על שם 

אישיות גם אם לא חלף פרק הזמן האמור מיום פטירתה.   

ה. לא ייקרא מקום על שם של אישיות, אם מקום ציבורי או בניין ציבורי אחרים 
בעיר נקרא על שמה.  

ו. במניין שיקוליה, תביא הוועדה בחשבון, בין היתר, את השיקולים הבאים: 

1( בהחלטה לקרוא מקום על שם של אישיות, תיתן הוועדה עדיפות לראשי 
עיריית ת"א יפו.  

2( הוועדה תיתן עדיפות להנצחה קבוצתית (למשל, נשיאים, ראשי ממשלה, זוכי 
פרס נובל וכיו"ב).  

ז. הוועדה תעביר המלצה מנומקת, בצירוף הטענות שהושמעו בפניה, למועצת 
העירייה.  

 

3. החליט ראש העירייה, כי יש לקרוא למקום הציבורי בשם שאינו של אישיות, תקיים 
הוועדה הליך לבחירת שם, לפי שיקול דעתה, טרם העברת המלצתה לראש העירייה.  

 
שינוי שמו של מקום ציבורי 

 

4. החליט ראש העירייה כי יש צורך לשנות שם של מקום ציבורי–  

א. תזמין הוועדה את נציגות המקום הציבורי או נציגות הדיירים המתגוררים סמוך 
למקום, לפי העניין, להופיע בפניה ולהשמיע את טענותיה.  
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ב. היה שם המקום שם של אישיות, תזמין הוועדה את בני משפחתו של האישיות, 
שניתן היה לאתרם במאמץ סביר, להופיע בפניה ולהשמיע את טענותיהם.  

ג. החליט ראש העירייה לקרוא למקום על שם של אישיות בכפוף לאמור בסעיפים 
2.ד - ה לעיל בשינויים המחויבים, תזמין הוועדה את בני משפחתו של האישיות, 

שניתן היה לאתרם במאמץ סביר, להופיע בפניה ולהשמיע את טענותיהם.  

ד. אין שם מוצע למקום הציבורי, והחליט ראש העירייה כי –  

1( המקום ייקרא על שם אישיות, אך לא קבע מיהי, תפעל הוועדה לפי 
סעיף 2 לעיל.  

2( המקום ייקרא על שם שאינו של אישיות, תפעל הוועדה לפי סעיף 3 לעיל.  

ה. הוועדה תעביר המלצה מנומקת, בצירוף הטענות שהושמעו בפניה, למועצת 
העירייה.  

ו. העירייה תפרסם הודעה על הכוונה לשנות את שם המקום הציבורי, בעיתון, 
במשרדי העירייה, באתר האינטרנט העירוני ובמקום ציבורי הנוגע בדבר, חודש 
לפני הדיון במועצת העירייה על שינוי השם. הפרסום בעיתון יהיה לפי סעיף 1א 

לחוק התכנון והבניה, בשינויים המחויבים.  

ז. בכפוף להוראות סעיף קטן ב לעיל, היה שם המקום שם של אחד מגדולי האומה 
או שם שהוא בעל משמעות דתית, לאומית או ממלכתית, ובני משפחתו של 
האישיות התנגדו או לא אותרו, העירייה לא תשנה את שם המקום אלא אם 
אישרה הממשלה או ועדת שרים שהממשלה הסמיכה לכך, את שינוי השם בתוך 
60 ימים מיום קבלת הודעת המועצה על כוונתה לשנות את השם; לא החליטה 
הממשלה או ועדת שרים שהממשלה הסמיכה לכך בתוך 60 הימים, רואים אותה 

כאילו נתנה את הסכמתה לשינוי.  
 

הגשת טענות בכתב חלף השמעתן בפני הוועדה 
 

5. על אף האמור בנוהל זה בקשר עם השמעת טענות בפני הוועדה, רשאית הוועדה להציע 
למי שיוזמנו לוועדה, להגיש את טענותיהם בכתב, חלף השמעתם בפני הוועדה. הוועדה 
תבהיר בפניהם, כי הגשת טענות בכתב היא חלופה הבאה במקום השמעת הטענות בפני 
הוועדה, וככל שיפעלו בהתאם לחלופה הראשונה, לא תינתן להם האפשרות להשמיע את 

טענותיהם, בנוסף, בפני הוועדה.    
 
 
 

חברי הוועדה וסדרי עבודתה 
 

6. חברי הוועדה 

א. היסטוריון או גיאוגרף - בעל תואר שלישי בלימודי היסטוריה או גיאוגרפיה, לפי 
העניין, לפי המלצת ראש העירייה.  

ב. נציג ציבור בעל ניסיון מוכח בשמות רחובות והנצחה, לפי המלצת ראש העירייה.  

ג. חבר מועצה שייבחר על ידי המועצה, לפי המלצת ראש העירייה.  
 

7. מניין חוקי 
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       המניין החוקי בישיבות הוועדה הוא כל חבריה.  
 

8. מרכז הוועדה 
מנהל הטקס והאירועים או מי מטעמו. 

 

9. רוב 
הוועדה תקבל החלטותיה ברוב קולות (לכל חבר ועדה קול אחד).  

 

10. אישור החלטות הוועדה במועצה 

א. החלטה לקרוא מקום מסוים בשם של אישיות, מותנית באישור מועצת העירייה ברוב 
קולות.    

ב. החלטה לשינוי שמו של מקום, מותנית באישור מועצת העירייה ברוב של שני שלישים 
מחבריה.    

 

11. פרוטוקול  

א. בישיבות הוועדה יירשם פרוטוקול אשר יכלול את שמות חברי הוועדה, מועד 
הישיבה, הטענות שנשמעו בפניה (אם הושמעו וזהות הטוענים בפניה) והמלצותיה 
למועצת העירייה. הנימוקים העומדים בבסיס המלצותיה של הוועדה יועלו על הכתב 

ויהיו חסויים.  

ב. מרכז הוועדה יהיה אחראי לניהולו התקין, לשמירתו ולתיעודו של פרוטוקול הדיון 
לפי כל דין.  

 

165. מינוי חברים לוועדת שיום ושינויים ומינויים בוועדות: 

 

מר שפירא- היו"ר: 

הסעיף הבא- מינוי חברי וועדת שיום ושינויים ומינויים בוועדות: 

לפני ההצבעה אני רוצה להוסיף מינוי של סגנית ראש העיר- אופירה יוחנן וולק כממלאת מקום 

של איתי פנקס- כיו"ר ועדת מכרזים. 

נוכחות בהצבעה, להצביע. 

נוכחות בהצבעה, להצביע. 

לסיים את ההצבעה. 

20 בעד- פה אחד. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 20 חברי מועצה 

 

החלטה: מינוי חברים לוועדת שיום ושינויים ומינויים בוועדות – מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה על בחירת ועדת רשות ועל מינויים בוועדות כדלהלן: 
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מינוי חברים לוועדת שיום 
  

בתוקף סמכותה בהתאם להוראות סעיפים  150  ו– 165 לפקודת העיריות [נוסח חדש], מחליטה 

המועצה לבחור ועדת שיום , בהרכב הבא: 

פרופ' מעוז עזריה 

עדי אלטשולר 

נתן וולוך 

 

מינויים בוועדות  
 

מחליטים: 
 

בתוקף סמכותה בהתאם להוראות סעיף 150 לפקודת העיריות [נוסח חדש], ובהמשך להחלטת 

המועצה מיום 15/4/2019, למנות  נציג  בוועדה עירונית כמפורט להלן: 

 
ועדה לבעלי חיים וטבע עירוני 

 
1. אריאל יחזקאל (רוב העיר) 

 

 
מינויים בוועדת מכרזים 

 
מחליטים : 

בהתאם לסעיף 148 ו – 165  לפקודת העיריות  [נוסח חדש] ובהמשך להחלטות 

המועצה מיום 3/12/2018, ו – 14/1/2019 ,למנות את אופירה יוחנן וולק (תא 1) מ"מ 

של איתי פנקס (מרצ) כיו"ר הוועדה. 

 
 

166. מינוים ושינויים בתאגידים ואיגודים: 

 

מר שפירא- היו"ר: 

מינוים ושינויים בתאגידים ואיגודים. 

יש לנו כאן תוספת. אנחנו עושים הצרחת כהונות של יו"ר מי אביבים ויו"ר אחוזות חוף. מינוי של 

הרב אברהם מנלה- יו"ר מי אביבים-נציג ציבור  במינוי דני לוסטיגר- ליו"ר אחוזות חוף- נציג 

ציבור. 

נוכחות בהצבעה, להצביע. נוכחות בהצבעה. 
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קריאה: 

לא נותן. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אני יודע. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

בראוו. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

לסיים את ההצבעה. 

הצביעו 20 , פה אחד. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 20 חברי מועצה 

 

החלטה: מינוים ושינויים בתאגידים ואיגודים- מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה מתוקף סמכותה לפי סעיף 4 לצו העיריות (הקמת תאגידים) תש"ם - 1980, 

תקנות העיריות (נציגי העירייה בתאגיד עירוני), התשס"ו-2006 (להלן - "התקנות"), ופקודת 

העיריות (נוסח חדש) ובכפוף לאישור הועדה לבדיקת כשירותם והתאמתם של מועמדים לכהונה 

מטעם עיריה בגוף המנהל של תאגיד עירוני (להלן - ועדת המינויים) בדבר כשירות המועמדים 

לשמש בתפקיד דירקטור, למנות  את נציגי העירייה במועצת המנהלים של התאגידים כמפורט 

להלן:         

 

 

 מינויים במועצות המנהלים של התאגידים 
 

בית ראובן 
גב' לובה טיומקין – עובדת עירייה 

גב' סיגל פרץ – נציגת ציבור 
 

חברת "מי אביבים" 
מר אברהם מנלה – נציג ציבור – יו"ר  

גב' ליטל פחטר – עובדת עירייה – הארכת כהונה 
גב' מיטל וייס – עובדת עירייה 

גב' סיגל פעיל – נציגת ציבור 
מר דורי צ'יקו – נציג ציבור  
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חברת אחוזות חוף  
מר דני לוסטיגר – נציג ציבור – יו"ר 

 
חברת "מרכז הספורט הלאומי" 

גב' איילת בנימיני – עובדת עירייה 
 

חברת "היכלי הספורט" 
מר רועי אלקבץ – חבר מועצה  

 
סיום כהונה  

מר אלחנן זבולון – חברת "היכלי הספורט" 
מר אברהם מנלה – אחוזות חוף (בכפוף לאישורים רלוונטים) 

מר דני לוסטיגר – "מי אביבים" (בכפוף לאישורים הרלוונטים) 
 

תקנות העיריות (נציגי העירייה בתאגיד עירוני), התשס"ו-2006 קובעות כי מינוי דירקטור נציג 
העירייה מקרב עובדי העירייה ונציגי הציבור יהיה בכפוף לאישור הועדה לבדיקת כשירותם 
והתאמתם של מועמדים לכהונה מטעם עירייה בגוף המנהל של תאגיד עירוני (להלן - ועדת 

המינויים). המינויים יכנסו לתוקף, לאחר אישור ועדת המינויים ועם הוצאת כתב המינוי.   
 

     
מינוי נציג העירייה לאיגוד ערים (אזור דן) (תברואה וסילוק אשפה) 

 
בתוקף סמכותה לפי סעיף 6 לצו איגוד ערים (אזור דן) (תברואה וסילוק אשפה) תשכ"ו – 1966 ,  

בוחרת מועצת העירייה את נציג העירייה במועצת האיגוד כמפורט להלן: 

 

1. איתי פנקס , במקום ליאור שפירא. 

 

 

 

 

 

 

167. נאומים מהמקום: 

 

מר שפירא- היו"ר: 

חברים, אני נועל את הישיבה. 

 

מר שרעבי: 

רגע רגע ליאור, רגע. נאומים מהמקום, רק רגע. 
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מר שפירא- היו"ר: 

כן. מי מדבר עם מיקרופון? 

 

מר שרעבי: 

אני, אני. סליחה. לא דיברתי מספיק היום. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

כן, כן מיטל. 

 

מר שרעבי: 

רגע, חשוב לי לדבר על משהו, 

 

מר שפירא- היו"ר: 

רגע, תן למיטל. 

 

מר שרעבי: 

לדבר על משהו שקרה בשבוע שעבר בעירייה. 

חברת המועצה שולה קשת, שולה קשת הכניסה לעירייה צוות צילום מתכנית של יגאל גוואטה 

בכאן 11. אין עם זה כל בעיה שחברי מועצה, יש שקיפות בעירייה שלנו, וכל חבר מועצה יכול 

ורשאי להזמין ללשכתו צוותי צילום ואין עם זה כל בעיה, ולדבר על כל דבר שליבו חפץ. 

 

גב' קשת: 

תודה. 

 

מר שרעבי: 

אבל, אך מה ששולה קשת עשתה שבוע שעבר הוא מקרה יוצא דופן. היא בחרה להסתובב עם צוות 

צילום  ולהלבין את פניהם של עובדי העירייה. 

אני כאן מעלה את הדברים מסיבה אחת: עובדי העירייה אינם צריכים להיות במרכז הביקורת, 

הם עושים את עבודתם נאמנה בהתאם להנחיות. אם יש לך ביקורת- תפני אותה לדרג הפוליטי או 

להנהלת העירייה.  לא ראוי בעיני להסתובב עם צוות צילום בעירייה, להגיע לעובדים השונים, 

לדרוש מהם תשובות מיידיות מול המצלמה ולהלבין את פניהם, ולזלזל בהם ולהכפיש את שמם, 

במיוחד כשצוות התכנית זורק הערות פוגעניות כלפי עובדי העירייה, לא רק מול עובדים בעירייה 

אלא מול כל המצלמות ומול כל עם ישראל. 

שולה, אני חושב שהפעם עברת את הגבול. 



 
 
 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה מן המניין מס' 22 

מתאריך כ"ב בשבט תש"ף  (17/02/2020) 
 

 - 58 -

 עיריית תלֿאביב-יפו

 

מר שפירא- היו"ר: 

תודה רבה לגל. כן, מי. מיטל. מיקרופון, גל תעביר את המיקרופון למיטל בבקשה 

 

גב' קשת: 

אני רוצה להגיד גם. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

כל אחד יקבל את הדקה.  

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אני סיימתי, אני לא מתכוון לשמוע את זה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

OK. אתה יכול ללכת לאוהדי הפועל בחוץ. 

 

גב' להבי: 

ערב טוב. 

השתתפתי היום, ניגשתי, הלכתי היום, אני לא יודעת איך לומר את זה, לסוכת האבלים של הילד 

שנהרג בתאונת דרכים. 

 

גב' יוחנן וולק: 

דניאל כהן. 

 

גב' להבי: 

דניאל כהן- ברכיבה על הקורקינט. 

נסעתי לשם עם אמו של רועי אברהם-שגם כן נהרג בתאונת הקורקינט בסוף השנה שעברה. 

הסיטואציה היא מאוד קשה למשפחות. 

אני כן רוצה להגיד תודה לעיריית תל-אביב-שדאגה שם לאוהל אבלים. אני כבר דיברתי עם גיא על 

הבקשה של המשפחה , עם גל, שיהיה שם אוהל גם ב-30 יום. 

אני כן רוצה להזכיר שהיו שם גם מהמועצה הדתית, וגם היה שם איזשהו רב שהוא אמון על 

הרשת של פיתוחי חות"ם,  

 

מר זבולון: 
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סמנכ"ל. 

 

גב' להבי: 

כן, סמנכ"ל הרשת, ואתו חשבנו להרים איזשהו פרויקט של הדרכה לזהירות בדרכים ביחד אתך 

זבולון, הזכרנו את שמך. ואני מאוד הייתי רוצה שהנושא של התשומת לב שאנחנו ניתן לאירועים 

כאלה בעיר-הן מבחינת חינוך תעבורתי אחר כך והן מבחינת חקירת המיקומים של התאונות, 

תהיה מכסימלית, וגם בהיבט של תמיכה בהורים ובמשפחה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

תודה רבה. 

 

גב' להבי: 

הנאום השני מהמקום. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

מה? 

 

גב' להבי: 

עוד אחד מהמקום. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

מה זה, איך אפשר עוד? 

 

 

גב' להבי: 

אני ממשיכה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

מה? 

 

גב' להבי: 

עוד נאום מהמקום.  

 

מר שפירא- היו"ר: 
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לא אין אי אפשר,                                                                                                               

 

גב' להבי: 

עוד נאום מהמקום, יש לי עוד משהו להגיד, משהו נורא חשוב. 

אני שבועיים מגיעה לעירייה הזאת ושבועיים מקבלת את פני מחאת אזרחים בכניסה. 

אני  לא עושה על זה פוסט, אני לא מבקשת מי יודע מה דיונים, אבל אני חושבת שהסיטואציה 

הזאת שבה אזרחים כותבים לנו, פונים אלינו, מפגינים ופונים בקריאה לאוזן הקשבת של 

המערכת העירונית ואין אוזן קשבת, וזה הכל בתחום החינוך. סליחה, תן לי להגיד את מה שאני 

מרגישה, אין  פה הצבעה עכשיו, אני רק אומרת נאום מהמקום. 

אני חושבת שעירייה שמדברת על שיתוף ציבור, על הקשבה לתושבים, שיש לה מינהל קהילה 

מפותח, צריכה גם למצוא את הדרך ואת האפיק לדבר עם תושבים. זה מה שאני מבקשת. לא 

התחום שלי, קשה לי לראות את זה כל פעם. 

 

גב' יוחנן וולק: 

את לא יודעת, 

 

גב' להבי: 

לא התחום שלי אבל כן צריך לדבר אתם, מה שהם אומרים לי זה שלא מדברים אתם. 

 

גב' יוחנן וולק: 

מי אמר שלא מדברים אתם? מיטל. 

 

 

 

מר שפירא- היו"ר: 

מיטל. 

 

גב' להבי: 

אופירה, גם לי קשה עם הקורקינטים וקשה לי עם שביל אופניים וקשה לי עם ההרוגים וקשה לי 

עם הכל, אבל לדבר עם אנשים צריך. 

 

גב' יוחנן וולק: 

מי אמר שלא מדברים אתם? 
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מר שפירא- היו"ר: 

מיטל, האמירה שלך היתה, לא הייתה במקום, כי את לא יודעת שלא. 

 

גב' להבי: 

אם את רוצה לפתוח את זה אני אגיד לך כמה בתי ספר פנו אלי, 

 

מר שפירא- היו"ר: 

איך את יודעת שלא מדברים אתם? 

 

גב' יוחנן וולק: 

זה פופוליזם  זול, זה מה שעשית עכשיו, בסדר, אין בעיה, אין בעיה, בסדר גמור. מיטל אין בעיה, 

אין בעיה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

ציפי כן, לא, מי עוד? שולה. 

תנו את זה לשולה, את המיקרופון לשולה. 

 

גב' ברנד פרנק: 

אני פגשתי אותם, 

 

מר שפירא- היו"ר: 

נכון, הנה. 

 

גב' ברנד פרנק: 

אני הלכתי ונפגשתי, 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אני פגשתי, ציפי פגשה, אופירה פגשה, אבל אף אחד לא מדבר אתם, נכון? 

 

גב' קשת: 

קודם כל אני רוצה להגיד למיטל "שאפו", אני מסכימה לכל מילה במובן הזה שאני רואה עכשיו 

פה תושבות- תושבים שמפגינים, ואני גם – כתושבת מכירה את זה, וכל הכבוד, ואני חושבת שיש 

פה שיפור גדול שצריך לעשות. 

גל שרעבי, 
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מר שרעבי: 

כן. 

 

גב' קשת: 

קודם כל מה זה היה, גבב הקשקוש בלבוש . 

 

מר שרעבי: 

קריאה. 

 

גב' קשת: 

בוודאי, אז בוא אני אגיד לך מה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

תגידי. 

 

גב' קשת: 

אז למה אתה לא אומר לו-למה אתה מדבר ככה? למה רק למיטל. שהוא ירד עלי לא אמרת לו 

 ?OK ,כלום

 

מר שפירא- היו"ר: 

אני, 

 

מר שרעבי: 

אני אמרתי, 

 

גב' קשת: 

אני להפך, אז בוא ככה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

הופ, נגמר הזמן. 

 

גב' קשת: 

היית יכול לבוא ולשאול אותי, 
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שש. תרגע. 

אני רק רוצה לבוא ולהגיד-קודם כל אני לא הזמנתי אותם, הם הזמינו אותי, רצו לראיין אותי. 

סבבה? אני לא הכנסתי אותם, אתם הכנסתם אותם. זה א'. 

כן, הם ראיינו אותי, הם הציגו בפני מצב קשה ביותר-של בן אדם שחי מקצבה ו-17 שנה העירייה 

מטרטרת אותו. הוא חייב לעירייה 100,000 שח' על חוב שאין לו לארנונה, על חוב שלא מגיע לו 

לשלם את זה בכלל. כן, יופי. ואז הם באו וצלמו אותי בלשכה שלי, ואז החלטנו ללכת לגל פרויקט. 

גל פרויקט לא היה, אבל לימור- מנהלת הלשכה שלו המהממת, המקסימה, אמרה—עכשיו, עכשיו 

אני רוצה לעזור לו, בואו אתי. ואתם סתם תקעתם את זה. כי היה יכול להיות אחלה יחסי ציבור, 

בגלל מנהלת הלשכה של גל פרויקט שהיא באמת רצתה לעזור ומול המצלמות. אז אל תגיד לי 

שאני העלבתי. אתה סתם עשית שטות כי אתה כל הזמן נגדי. OK, זהו. זהו. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

מישהו עוד רוצה לדבר או אני מסיים? 

כן, אופירה, אופירה, אופירה, אופירה זה זאת כאן. לא, סגנית ראש העיר. 

אני גם רוצה לסיים. 

 

גב' ציפי ברנד: 

אני רק רוצה להגיד, 

 

מר שפירא- היו"ר: 

רגע, אבל היא מדברת. 

חברים, שקט בבקשה. 

 

 

גב' יוחנן וולק: 

מיטל, מיטל, עם כל הכבוד זה היה פופוליזם זול, מאחר וכבר מעל שבועיים, אפילו יותר, יש שיח 

עם התושבים, לא פעם ולא פעמיים, ואני ביום חמישי התכתבתי עם תושבים עד שעה 23.30 

בלילה. אז לבוא ולהגיד שאף אחד פה לא מדבר אתם-זה פשוט פופוליזם זול. נקודה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

תודה רבה. 

סיימנו. 

חברים תודה רבה. 

אני נועל את ישיבת המועצה מס' 22. 
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ערב טוב. 

לילה טוב. 

 

 

 

 

 

הישיבה ננעלה בשעה 19:26 

 

 

 

 

 

 

 ______________      ______________

  יו"ר                 מנכ"ל  

 

ערכה:  גלילה בן חורין, מזכירת המועצה  


